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%18

XU &HIC

BEMR 8 DFERIN 72 FiEDFEEE#E U T, Python IZ & 2 BIERARIE 70 77 2 v 7ico
WCTHIBZEWTESR LI, ZOFa—rUTPLE2EELEL

11 XFa2—-~MI7IDFGEH

ZDF 2—FYTITIE, A0 LIEWYEOTE%Z Python THET 2259 UT,
NumPy > SciPy 7 & RFERMiGHEICBI#H L 72 €2 2 — VO BARN G2 FHL 7,
BB O FEIC O T TR AFHICHD £ 30T, HlidthoArzSZICLTHE
W, F, VIRABEDTV YT I ZICBT A HBEARRS, Python DIEARMN L SEIZOW
TIEH> T30 E LTHHL 7.

7075 LEHERTIAT7 7 ORHOL L, HRICHHIZMEOHH, VY7 v T70a7
ook, 2 LT, RSSO E vo HIC, ZOBBEOFMTLE RS> TVuET,
ZITE, N5 EidED 7 7 e —F T Python ZHWEEHEFIE 0 77 2 v S RBIHAL
¥9. 29, BHERIE 027 S v SoR Ty, BMAEEO 7L XLt oFEIZO W T
HBREST, Z2LT, IN6D07NTY X L2EET2BETHOALEES 7 7 ADEREICD
WTIERFA L £,

SETOLYIC, WaeEELhLE LA, V7 MY 7 OEBEEERINICA 12
RWHETT, LaL, E9EI D2 oknEE, %L OEREBICOWTORHZ A
Wl 201%, PRAMZELET, 615, IFIELWHELZ, EHVIHIGAITED LI I
i) Dz BAWICHZ 2L dHEHDTE LA, 22T, BENICT LI Y XL pFEE

L BEOEMDEIREE 2D THRE L GENE L7, NumPy ® SciPy 3BEWAEEHM L v b Tlask <,
BUERIHR 70 75 2 v i onTHLR T LR IR L T T,
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L, V7 F7 27 Z25%RIE T I LT, BERE Python % il o 7o BlAfdiiat & 7 a 7
7 IV 7NDWT, BRICHIS ZEBTES L) ICTRLE L,

7T, DX BT, MBSy =YY 7 by 2 7O R BT 3
EIFHEL < & D £9. NumPy % SciPy 121, KRB 7 7L VA= 7 Led v 7L
HEGEIN TV E T, F72 SciPy % EuroSciPy 7% £ D [EFE i THOREOEN L F 2 —
V7B REAINTHET, I0o DERNAERIC, TOF 22— Y 7L 25288
Blzfii9) 2 &C, Python Z W7 BHEFHE 70 75 S v OB TE DR H S 2 E03T
Er LI ERVET,

1.2 V—Rd—F

ARDY =2 a—FRT2EMEERRZRUICE LD TEEET,
EITHRERY — 23— FIZRD URL L hEHTE £,

https://github.com/tkamishima/mlmpy/tree/master/source
AfETld, Urovy 7t 272MML 7.

e ¥¢ Python ZFIHL £9. ZDFa— 1Y 7Tl Python3 Rtz NRE L £7.
N— 3 v 35 CHEMIEZITVELAZDT, ZNUEONN—Ya VPEF L T
§. Python2 & OMHERIZOWTIIMIER ECHiE L £ 928, ZdoH L < Python
ZEN 5D THIUR, Python3 ZWREINDL T LM BEDLET.

o ZZTHAT S NumPy & SciPy AL £7,

o M ED T A 7 7 scikit-learn D APIAEARICHES T 9 ARG LET. 727501,
scikit-learn HADH|FEIC O W TIFHEN L EFEA.

INODEY 2= VI TD X HIT import INTWAE I LZHHEE L X T

import numpy as np

import scipy as sp

1.3 NJUR—k

TYPO ®rlh DR D 2 o o G iy, Tl 72721 2 L SROSGEITRIL TS 2 &
WTEET, THHCLRZT 2581, Z0Fa—F)TADY =7 74 VARLTYS

2 B1ERUHIC



http://conference.scipy.org/
https://github.com/tkamishima/mlmpy/tree/master/source
http://www.python.org/
http://numpy.scipy.org/
http://www.scipy.org/
http://scikit-learn.org/
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GitHub ? pull request %> issues DFEREZ i > TEHI ST I\,
https://github.com/tkamishima/mlmpy

TENL, issues & D, pull request Z WX F B30 3. Ak, FHEICKD T
I TERWEALHNETIEE, oL LDITRMBE T,

1.3. XTUKR—k 3


https://github.com/tkamishima/mlmpy




B2E

B~ X AFim

BRONCFEEET 2 D1%, FEER A T TV ELKTH 255D HHM A X (Naive Bayes) TY.
ZDOHMRA ZDFEEEZWEL T, NumPy / SciPy #H\ 74751 « X7 b L D@ 212
DWTHHL L7,

2.1 NumPy fc5l D ERE

22Tl NumPy CixdbHEER 7 7 AThH S np.ndarray IZ2OWT, ®Fa2—8ITIb
DHEH DFTEFIHE >, RARFRAEE 22 FiHERIC OV TR L £ 7

np.ndarray i¥, N-d Array T7%b %, NXuuhitdlz#k> 72D 27 5 ATF. NumPy %
b7 Wi, Python TIXZ 9 L7 N RIGEY 2 £ T 2121k, ZEOY X FBHHIN
¥9. np.ndarray E%HY A MU TD LI REDEHD 7,

« ZEYZAMIY) Y7 TV ERHAELLEBATAEY LIRS NETH, np.
ndarray ¥ C % Fortran OELHI & FIRRIC X €Y ik LIRS nE 3. 20
720, %HY A MIEWICEHEAEETT D, np.ndarray OFFIREHIZIZEAEDH]
i - BRI BEICRD £ 7.

e ZHYAMIVALINTZDOHEFZDOMMPEL 2 Z EFFINETD, np.ndarray
%, FEAWICETHRAUCBOERTHERI N TR ITude) $EA,

e ZEY AL EIFERLY, np.ndarray ZERILT EDBEEEDEL L RiFUuEi D
F¥A. Tbb, T LIHEDEL S KD 7% 2 Xuhddle Sk £EA.

e np.ndarray &, fTRINENRE L% ORELRBANEELZ, ZERYANLD
B OERIEMNTE LY. £/, BIthoeEE, LI —EoEFEITH LT
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F Lo THEPCHBZEM T2 2 LT, MU TY.

2.1.1 NumPy Ec5I D4R

ZNTlX, np.ndarray OHEBAEZFHL £7, NXuhdl np. ndarray 1%, 4D
BERTE A, 1 RILDGEIERT bLIZ, 2 XuoEE134750I, 2L T3 Xl ko
BTy NMICEYS LT

np.array() B#IC & 2 4ERK

np.ndarray ICbavY A L7 7%1kdH D £TH, @I, np.array() BB IckoT
AL £,

np .array (object, dtype=None)

Create an array.

RAIDEIE object 121X, BHIDNAE%, array_like & WIHBITEHEZ £9, 2D array_like
L)L, BidF%E np.ndarray Of, (%) VAP (%H) ¥ 7V TERELLDLDT
T, YA PDOEAR, FAPLTORRVERIKOY A FTX7 FrzRLET, 7501, H
PRV AR CRLUTZERETEZYARL, ThDL2HEICFANLAZYVAMTRLET.
b ) —DODEH dtype 1%, BHDEZDOMZIEE L £ 925, #HMlE np.ndarray @M
DEZATHRRET,

FEN1,2,3 THEEZI3IDODXRZ FILOHITT:

In [10]: a = np.array([1l, 2, 31)
In [11]: a
Out[1l1l]: array([1l, 2, 31)

Y TN ffio - R AEE T :

In [12]: a = np.array((10, 20, 30))
In [13]: a
Out[13]: array([10, 20, 301])

QEICHFA DMLY R MTERLALEFOHITT:

| EBOTIBIEMIcLH Y T, I TOFHICHBELELODHRERLET. MoTIEIcoOwTIEIA 7S
JDY 7 7L VAR a7V Z2BRBLTTFI 0,

6 552 F HIRA X AFIfR
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In [14]: a = np.array([[1l.5, 0], [0, 3.011)
In [15]: a
Out[15]:
array ([[ 1.5, R
[ 0. , 3. 11)

YA FDYBHEIC np.ndarray ¥ 7NV EE&L I EHTARETT:

In [16]: a = np.array([1.0, 2.0, 3.0])

In [17]: b = np.array(la, (10, 20, 30)1)
In [18]: b
out[1l8]:
array ([[ 1., 2., 3.7,
[ 10., 20., 30.11)
Z Dt DRI%IC K BERK

np.ndarray Z1E57-0DEENL, np.array () BT DHIEEHD FTH, ZhoD
IBLELEIbDEMNL T,

np.zeros () & np.ones () ¥, TNEFNEBENETOTHS0174lE, £T1TH31
190 7% BT 2 BIET T,

np .zeros (shape, dtype=None)

Return a new array of given shape and type, filled with zeros.

np .ones (shape, dtype=None)

Return a new array of given shape and type, filled with ones.

shape &, AAT7—%, F7NICL>THINDERTTDOEIZR LD TYT, REIW
5DRY FNVIEAAT—510k>T, 2x3DITFNEY 7V (2, 3) ICL->TRBLET.

EIN3D0XRYZ PLoFITT:

In [20]: np.zeros (3)
Out[20]: array([ 0., 0., 0.1)

3x4D1THDHEITT., BIFEZY TNICTEI EZENRVEIITLTRII W

In [21]: np.ones((3, 4))
Oout[21]:

KRDOR=1ZHE <)

2.1. NumPy B3I DERE 7
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(D R—2% 5 D %)

array ([[ 1., 1., 1., 1.1,
[ 1., 1., PR A
[ 1., 1., 1., 1.11)

Bedl 7z B L 7218, ZOWNEZ TR THESIMZ 25612, IDOEEZLTOR 11T
5 DIFER BRI > T L EFVWE T, 22C, HREOELPAEDIRED L T, fHEL
RESIDOEINZ LR T B8 np.empty () D3HH T,

np .empty (shape, dtype=None)

Return a new array of given shape and type, without initializing entries.

ZOPITIE, 2x3D178a LAURESIDOTHNZARL £

In [18]: a = np.array([[1,2,31, [2,3,41])
In [19]: np.zeros_like (a)

Oout[19]:

array ([[0, 0, O]

BIZ, np.identity () 13, BAATHIZ BT 2B8TT.

np.identity (n, dtype=None)

Return the identity array.

nIXfAloRESIZRLET, B2, 4 LEET L, BATINIIEGTH DT, KE
IAx 4D RIBE L2 LI £7:

In [30]: np.identity (4)
out [30]:

array ([

o O = O

[
[
[
[

Z D, L 2B R EE E T A, NAfTH, AR SR AR T 5 bR, T
e MO T =¥ 52 EKT 2 DR E, LEEMRLBEEDPHEINTVLET,
NS DOBBIZOWTIE, FEETHEIC R o7 & ZICHERFEHL £ 7

8 552 F HIRA X AFIfR
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2.1.2 NumPy Bl EH L BERDER

2T, Wi CAER L7 np.ndarray OEEZFHHL 7205, BIOEFEZ ST 277
BIZOWTIERE T,

np.ndarray WZIZZHDBEBERH D £923, IfibNrbDrFLHF L7,

class np.ndarray
An array object represents a multidimensional, homogeneous array of fixed-size items.
An associated data-type object describes the format of each element in the array (its
byte-order, how many bytes it occupies in memory, whether it is an integer, a floating

point number, or something else, etc.)
* dtype — Data-type of the array’s elements
* ndim - Number of array dimensions

* shape — Tuple of array dimensions

RPDJEN dtype BRI OEEZEDOMEZELL, N FETITHENL BB THEbIT
WE L%, np.ndarray &, BAIOFRORBEROBIZHEAWICFL T2, “HHOEN
ndim (¥, RICEEZRELETT. X7 bR IS, GFICiE2iIch) 3., ZFHOEME
shape 1, FERILTEDOWMINDRKEZIZF LD T NVTRHRELET. HlZIE, KEIN
5OXR7 FVIE (5,)7 kb, 2x3{7FITIE (2, 3) LD T,

INGDEMEDI L, MERT deype ICOWVTFEL S BRE T, £7, Python DEIL b
A VIO EHER , BB, JRE/NEUR A, RIS T 2B H D £T. MA T,
INSDRIZDOWTE, ZNZ2ENT 2DICHER AT Y Z2Ey FECTHRIICIEET %
bDOLHNDET, MAIE, np.uint8 8 EY D/ ER LEETO,...,255 D%z,
np.float32 {3 32bit, WHW 2 HFEDOIFEVNEIEEZRLET. v M EZzKRET 2
%, GPU FIH D7 &1 32bit DB/ R Bz V5, X€Y ZFRICHRIL 72w, £72C
% Fortran TEWABEKE V) V733 Lo BGAaICHVET, s DA ARRIZ O
TELOTEEET,

e Python DV F £ D bool, int, float, BXU complex IZXfET % DI,

2 F T2 b REELTEM np.object R, [T EICFAIUFEETH BHIRDOT, WA »ALRMEZRET
& % structured array Z 5 &, RAZBOBERZIBHEIE S Z LIZTHETT.

*3 Python TlE, (5) LXK THE, AAT7—WSZHNTLL oA ARSI N D0, HEHD 1 HDS
TNIEG,) D ET,

2.1. NumPy B3I DERE 9
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ZNFNnp.bool, np.int, np.float, BLLP np.complex TT, INH
FRICA 7Y 27 b DT, ELMA YROLDEHOTEFIELLTL LI,

o BRI _ BTV BL, By Mz ELBEICNIGL £, int 3 C BiE
long BUZHIE L np.int32 2> np.int64 LML HDTT., np.float_ & np.
complex_ ¥, ZN1Z N np.float64 & np.complex128 LML HDTT,

e np.dtype() TEN A VHIZZE#T 2L _ ORI ) £3. HlZIX
np.dtype (float) .type & np.float_ EEUA 7Y =7 bk £7,

XA OWTUE, EVEA VD str &%, ALY T, np.ndarray TlE, &
FORZIDVHEL THLUHEVH 5720, 3’(%5]@%%6:& h £9. Python O XTFFIH
XSS %5 NumPy TOXFHNRIL, NumPy ODMAEKT 7 5 R np.dtype Davy A7 7
¥ %\, np.dtype ("USXFIIR>") M 0 X HICHEL £, BIRIE, BKED 16
TH L LTINEW D BEIE np.deype ("ULE") DX IHICHEL T, &k, BEALOT
B/ NI b RO XA 2 O E T EDRH D £ 7.

BLFl o dtype BIEZBET 21213, (1) np.array () 7% EDRHEKBIED dtype 515
THRET 5L, Q) np.ndarray @ np.ndarray.astype () XV v F&2fli)hik
ED3HY £,

%9, (1) D dtype JIEAZBET 2 HEIIOWTOBRET, np.array () TIREENET
BROGE T, EEORIIEKIT RN 905, ZN2FE/NEURICT 5121, RD K9 ITH
ELFET:

In [41]: a = np.array([1l, 2, 3])

In [42]: a.dtype

Out[42]: dtype('inted")

In [43]: a = np.array([1l, 2, 3], dtype=float)
In [44]: a.dtype

Out[44]: dtype('floated")

FEVNEOT RO RS 2 R B TIE D EI 541, RDOXHITRD) £7:

In [45]: a = np.array([1.0, 1.5, 2.0])
In [46]: a.dtype

Out[46]: dtype('floated")

In [47]: a = np.array(a, dtype=complex)

RDORXR=1ZHE <)

*4 Python3 TIZ3C741i, Python2 T Unicode XFHNTHM L £F. 2 D7 &, Python3 TOIFHIR L L
T ) 72 12i%, Unicode X591 & L THEEALIICTIRER T 2MEBH D 7. S10 DL HITFIIE L
TERT DL, b'string' DLI &AL ML L THhRbNE T,

10 B2E BEA~RCX: AFiR




BHFE D Python EDHERW, UU—2 2020-02-17 08:56:35 +0900

HIDR—=T D5 DI ¥)

In [48]: a.dtype

Out [48]: dtype('complex128")

In [49]: a

Out[49]: array ([ 1.0+0.3, 1.5+0.3, 2.0+0.71)

2) AV vy F2{) FHETH, XYV v Fnp.ndarray.astype () DFAKRICHHTE 7.

In [50]: a = np.array([1l, 2, 31)
In [51]: a.dtype

Out [51]: dtype('inte4d")

In [52]: a = a.astype(float)

In [53]: a.dtype

Out [53]: dtype('floated')

In [54]: a

Out[54]: array ([ 1., 2., 3.1)

RlF np.ndarray OBZEDSIRFIEIZOOTERE T, FEFICEHRAEBRZDOSIRGIELH
270, mOERNLITEDAZBN, BDSFTIEIZOOTIIIEXREN TSI LI LET. &
AW RBEEDOSIRGEEIX, FERLTEWMBEHOEEZSIHIT 20%2BELET. 1
RIGHLANITH B R )L a DEHR 3 TH S al[3] 22T 5L, RDLXILGERBPEON
7.

In [60]: a = np.array([1l, 2, 3, 4, 5], dtype=float)
In [61]: al[3]
Out[61]: 4.0

CITHETAREIL, RATOHMIZ, BAoBllch 2 1,...,5 TlE7 {, Python OHFLHI
WZHE>TO0,...,4 £E%5 2 ETT, a.shape[0] £ T3¢, B 1RXRLOBEZROEX, T4
DERZPVOREIELTSDPRONE T, RATFOHPMHIIZNL ) —DHiD4 £TER
DE3. FARRIC, 2x3 08T, 11 0,...,1 ofifHl<c, F1iZ0,...,2 OHIFATHE L
7.

In [62]: a = np.array([[11, 12, 131, [21, 22, 23]11)
In [63]: a.shape

out[63]: (2, 3)

In [64]: a[l,2]

Oout[64]: 23

w#IZ, np.ndarray @ 1 XjteE 2 RIuDEA &, BFEOWMETHH X7 PV EfTHE
DEARICOWLTHIR L £ 7. FIBAETIE, HEX7 PP PLEW) XN H D £ 7

2.1. NumPy EFIDERE 11
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D, 1 RILD np.ndarray BINZIZZFD X ) Xz dH ) FHA, Z2D70, 1 Xiuhkid)
ZHAET A ENTET, BETVIEIADRY RV EIFEEICIZE®RZ ) £7,

Z 2T, MERZ PRSPV ERKAHILTCRET 512, 22D 1 TH B 2 Kot
ORI E, T8D 1 TH S 2 Xk 2 E T, MEN7 PILERD X H 1Tk D:

In [65]: np.array([[1], [21, [311)
Out [65]:
array ([[1],
(21,
[311)
BERZ PVIERDE I EF (VAP 2EICFAFLTWS T LICTER)

In [66]: np.array ([[1, 2, 3]11)
Out[66]: array([[1l, 2, 311)

DI L, NumPy OBY np.ndarray IZ2OWTHARNZZ E2BRE L, 22 THMNLE
HARHZE O, Mmhd&fywm%m%ﬁ%%%,%W$§®7wﬁUxA®%ﬁ
CTHNAMLTOEET,

2.2 BERA X : AT TVEHOES

SAEDHINC, B T T EHTH 2 BE DRI XEICE 35BS 0T, I fifH
BELET

BBERD LI IR T

o FifdE x; = (xil, . ,.TZIZ'K) DEFHF Tij AT 3BT, Fj HDOfEDH LD—>%
EDFET. L, KIZFEoOMELTT.

e 77 Ayl%, CMHOEDI LED—D%ED X T,

CIT FEXIE, 77AY BEZoNT L ERMIEHNTH 2 LT 5 HlRA ZDIK
EZEATLE, X LY ORIMIERATEAONET,

K
Pr[X,Y] = I[ r[X;[V] (2.1)

Pr[Y] & Pr[X;|Y] O0AaHH 5 3V 554 (M) ©H 2854, FETREHHIRA X

12 B2E BEA~RCX: AFiR
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DIRFTA=FIIRXRDEEDTT.
Prly], y=1,...,C
Priz;lyl, y=1,...,C, z;=1,...,F;, j=1,...|K
5T, ZICREEEZRGDICTIROIC, CRF 3ETC2IEELET. Thbb, 7
7 ARERHERIZI AT 2MEERLE LD, Juck ) PrlY] & Pr(X,|Y] &, ATV FMD
Rk LGB TH DNV —A JAITHE) 2 ek D £7,

2.2)

22T, RES NDT—YEAD ={x;,yi},i=1,..., NDEZoN 5 &, WEALEIZX
A £,
L(D; {Prlyl}, {Prlzlyl}) = > InPrlxi,y,] 2.3)
(xi,y:)€D
CONBREZERRCT 2RAMEITE D K Q2) DNFIRX=F2RODET. 77 AD5M0
DI8F X —=FHE Prly] IXATEHETE 7.

Priyl = —2 2% ye{0,1} 2.4)

72720, Nyi=ylld, T—PEEDDHIL, 77 Ry, By THLHEPOETT. H9H
—DDNT A= IR Pr[wy; = vijly; = y] 1EFRAEHRD FT,
Nlzij = 2j,yi = y]
Ny =yl ’
7272, Nlzy =y =yl &, T—FEEDDIL, 77 Ay Oy THY,
DOz ODMED x; THLZRHPIDOBTY. L EDRTI A =S DFFREICHELRHE N,
Prlz;; = xijlyi = y], BEO Nlxyj =,y = y| 1&, 7 —FHEH D IS 2 0EE 2 K
TIUSRIETE £ 7.

Priz;ly] = ye{0,1}, z; €{0,1}, j=1,...,K (2.5)

TFHZ T2 EFITE, ANRT P XY BEZ 5N EEDT 7 AFRMERZHRRNITT S
77 A%, RATKROET,

y = arg max Pr[y|x""]
y

= arg max Priy] Prix™"ly

v >, Prly/| Prixmev]y]
= arg max Pr[y] Pr[x"V|y]

v

(2.6)
= arg mziix ( Pr[y] 1;[ Pr[x?ew |y])

- log Prly] + Y log Prfa’*"[y])
argm;tX(og rly] ; og Pr[z}" [y]

ORI, KQ24) & Q25 TRDIENIA=FZHHAL CGHHRTEE T, BBICNHE E-
TWB DI, FEVNGEEETIRNI REOP T EZIED IR T 2 2 X D ERENRLE
D560 0 £, CONLEIZETL7-OTT,

2.2. BiNA X : AT TV HHDOEBS 13
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2.3 ANT—5 &0 5 ADk

B~ A AE 2T 272018, ANT—5 L, HifliRA XED 7 7 ZADHEZED £ T,

2.3.1 AAT—5 Dtk

BENRAZX  ATdVEHEOES Tk, BiRA XDOANT =21, D= {x;vy}, i =
1,...,NTHsERE L%, 4% NumPy BL7ICERIL 7.

AHNDFFER 7 bV x; 13, BRED K OXZ F)LTT, NumPy B D %Kk 7 Bl 714 1 % F]
HTE2X95T57%0, TOXIPLE NEDLELDEFEFLEDT—DD N x K DK
EIDIINITRELFT. T4bb, ANREANZ PLVEGEZRTEH X 1T 2 RLEDT,
ndim @YX 2 12, shape JBMEIF (N, K) ELET. F7, FEUZETEEBUCHIBRL
72DT, A X DEFIZ 0D 1 DERLELRD, B X DEZRDOATH 5 dtype JBIEIZEE
BRI 7,

) —HDANTD I 7 AL g, 1%, 001 D¥REEHAHT7—TT, Ik NEEDT,
EI N 1Rl y TRELET. ZOZ2EDEN ndim, shape, 8L dtype
B, ZnEih 2, N, BLXOBEMLELZDET, ZOREXRI MPLVX E7FAE Ry
E DD, FEROANERD T,

NI RX=F DEEE, 77 ADRKATH DFHERT PV Xpew DV 7 A% TFHT 25H5D A
NeEZZET., TOFEXRX7 LY, MEZEDTEZONEDDEL, ZNLZEDT
shape JBMEDY (M, K) O X TRITZ LICL T, PHIFRHICIX, 77 AZEIE 20D T,
CDEBX DAPBATTERD 7,

2.3.2 HEIRA XI5 XD

KIZ, HRA ZEDTdD 7 7 A%@G L £, BRAEO 7 VT Y A4k, Bz
LI THHEETEETN, 77 AZERL THET LI LITIE, RDL) LHAREEH D
ESE

« 77 ADMKENML T, EFTNVETFHAY Yy FRETZIEFL, ¥ET7 LT XL
F2EZTEHTCWR T2 L o ZEREHZITED £7.

e cPickle B ED, A7 27 b DV T I7A4 X ZHHLT, 2H LEETLDL T
Pl b, 77ANVIMEELTEBL ZETCHAMATES L) IR £

14 %2 8 BHATX D APIR
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ZDF 2—F Y 7ILTlE, Python DEEWE Sy 77— scikit-learn @ API fE:4& ( APIs of
scikit-learn objects ) IZfE>T7 7 A2 &G L £ 9. ERMERIIRDLEED T,

o F—FIKELEVTNLIY ZLDNTRA—=FIE, 7IADAVANT 7Y DT
HET 5.

o« NI fit () AV vy R, T —2L, T—FIREFELILNTXA—=%%, C
DAYy FOFIETHRET 5.

e PHIIF predict () XYy FTfr). FBOANT—%%, ZOXYV vy FOIIET
HET 5.

s EFNDT—FDHTIFHDE I DML, score() XYV v FTHFSH. x5
DT—=F%, ZORXYV Y FORIETHET .

o RIGHIKZ: EDF — % ZHalx, transform() XYV v FTf19.

HHiRA X7 7 ZAD4H1IE NaiveBayesl & L7, HHiRA Wk HK b h 28 TH 5 7-
b, NRIRXA=YOYHULEITI AV AL F7 7%, FEHELT) fit () AV v F, BXOTFH
#1179 predict () AV v FORERBEICZRD 7,

¥9, VI7ADERIZRDEEN TT,

class NaiveBayesl (object) :

mmn

Naive Bayes class (1)

mrmn

CZTRETIHMARA X7 T 21X, o7 7 A %A L TZDOEEZ FIH T 2 08 13750
DT, BV 7 A% object ELET,

AVAL T 7Y DERIIRDEE D TT,

def _ init_ (self):

mrmn

Constructor

mrmn

self.pY_ = None
self.pXgY_ = None

BHINRAZ  ATFdVEHOIBEE OHMR A XITE, T—FIEEL RS T X —F 1350
DT, AVANTIZH __init_ () DEEIZ self I TT. TOAavArI 7 YDOFT
i, PEITREETNDNNIRX =Y ZBINT 270D A Vv AY 2 A ZERL £3. Bl

23. AAT—5&7 5 ADMHR 15
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NAZXATTIVRFEDEE O @) & Q) BETLDRFIA=5TT. X4 D Prly] &
AVARY VAER self.pY_IZ, I (5) D Prlzjly] 134 Y A YV AZEH self.pXgY_ (T
L E9. ETNURNIRXA=FZIENT 24 v A5 v AEBDA4TTE, scikit-learn DIEE 12
EoT, ZDWRKEE _ELELL INHDETFTANRT A=Y ZKNT 2EHOKRE 31T,
F—FIMRELTRE LD, 2V AT 27 ¥ Tl None THHLL £ 7.

HEzT) £it () AV v FORHARBRD EE D TT,

def fit (self, X, y):

mrmn

Fitting model

mmn

pass

fit () AV Y FO5IE X & v X, Hiffi TR X HIZHIHT—8 ERER 7 P L ET TR
SRVOELGEZELET., BRALEEE 7 LY AL0EEIZF FBEAY Yy ROEE (1)
THRRE T,

77 A% THT S5 predict () XYV v FORHAITIRD EED TT,

def predict(self, X):

mrmn

Predict class

mmn

pass

ZD predict XV vy FOLIE X 3, BffiCiAXZL I ICRMDOT = 2R LET. 2D
Ay FOERN 9T FRIAY v RDRE TIEXX T,

24 FEXYVYEFDEE (1)

ETNNTI A= %, T =500 EEHTS fit () XV v P, HicERotisl e L
T, NumPy ELAlIZ R 25680 L £9. i, T DFEETHTIE NumPy DOF]5ilE
EpRERAD, B BN X D LT T, NumPy DWW 2505 L2 N Lk
NS, ZOFEEZERLTOEXT,

16 B2E BEA~RCX: AFiR
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2.4.1 EHDETE

9, AV FNTHH T2 ERZERL T, ZOXYy FO5IEUZ, Fl#T — 2 DR
RIINVEAXETIATINVES y THD L BFIRNAZTFADMK TERL £ L7,
BN, D518 & FBCe il e EoE Bz it L £ 9. x1&, 1785w S5
B, FIBDYRBEUCE L WIS G L7z 2 XTSI, 2 2T OEHD shape &
YD & 790 & FIRGIE & R e G £ 7,

n_samples = X.shape[0]

n_features = X.shape[l]

FEET ZHHINA XL, 77 AR AT MHE LE LD, TOZLZERTIERD
ERLTEBEET.

n_classes =

NN

n_fvalues

FEDOEHEE 7 7 A7 XN DHABUET—FL T TR ELRVWDT, 9 Thugs
I ValueError ZEMM T2 X HICLET. v D shape BHEZFHXRTH XvwoTdh, Z
T 1 R D TR #3285 len () ZHOTHEELTAET,

if n_samples != len(y):

raise ValueError ('Mismatched number of samples.')

BT, ETNANTA—F 2 EET WS TEE L.

242 V5 ADRHDEE

BHARAZ AT dVEHOBE ORX @) D7 73 205D X =y 2R ET. iHE
ICHEZRIIRAEGIBE N £ 77 A TNy THLEHH N[y, =y] TF. N IZTTI
n_samples & L CEltBIFEATYT. Ny, =9y &, y€{0,1} ZOWTEHET2HENH D
F9. XoT, K&&n_classes DREZIDXRY FLny ZERL, %7 7 A2 & IZHH]
ZRALTET.

nY = np.zeros(n_classes, dtype=int)
for i in range (n_samples):
nY[y[i]] += 1

12 JIGB_ED NumPy BFIIC 1en () 28T 3 & shape BIEORIOELEZRL £7.

24. XYy RDOERE (1) 17
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ETNNRTA—=F self.pY_ FRX @) IE-TEHELET. 1k, BTHE2EZESMHZ 2D
Tnp.empty () THIHIHL L7z H &, &7 7 ADMEREZFEL THRNL 32,

self.pY_ = np.empty(n_classes, dtype=float)
for i in range(n_classes):

self.pY_[1i] = nY[i] / n_samples

2.4.3 FHEORHOFE

BHNRAZ A7 VEHEOES OX O) OREOTHD /T A= %2RKDF T, G
BICBELZEDI S Ny, =y 1, TR @) oftETRkdDE LA, ) DDk
Nz =zjy; =yl &, FEj=1,...,K ZRZUOWT, FBDMHx; € {0,1} £ 7 7
Ay € {0, 1} ZOWTHETIMNELRHD 7. koT, ZomEZMRET SHE41IF 3 Xt
T, Z® shape JBM%IE (n_features, n_fvalues, n_classes) & T 20ENDH
DET. TORZIDOTIIZMERL, SREZNZTNIIO VT, SREIEL K7 I AT L
CHHlZ A L ET.

nXY = np.zeros((n_features, n_fvalues, n_classes), dtype=int)
for i in range (n_samples) :
for j in range (n_features):
nXy (3, X[i, 31, y[il] += 1

ETNNTIA—H self.pXgY_ 13 5) K-> TEHEL 7.

self.pXgY_ = np.empty((n_features, n_fvalues, n_classes),
dtype=float)
for j in range (n_features):
for xi in range(n_fvalues) :
for yi in range(n_classes):

self.pXgY_[]j, xi, yi] = nXY[j, xi, yi]l / float(nY[yi])

DL BT, WA ZDETINNRIA—Y DT LE L7,

*2 Python3 T3, A LOREOMES K TTL, Python2 TRUIDFHET LB EAD T, T hzil
I} %7912, Python2 Tl¥ n_samples % float (n_samples) D& JICELEANEHL TE L HEDDH
U

18 B2E BEA~RCX: AFiR
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2.5 FHIAY Y FDEE

FELIEETNURIA=Y 2ffioT, RHDEH D7 7 A% FHIT 2 predict () AV v
N7, TZ %7 NumPy LA OR| 2 G TECFEE L £ 7.

DAYy FiE, RADEHEIAR 7 PLE WL OPEDLIII X 2518 LET. 2L T, X
HFOEFRIR 7 PSR T Z2FHAR7 Pz LSy 2B £9. &PIC, fit ()
Ay R EFBEIZ, n_samples ¥ n_features R EDERMEZREL 7.

2.5.1 KRNI MLDOHH

RIZ, XWPORFXRTZ bLvz—2FTO8B L £9. NumPy EEFSIDEMHEEFRDSE T,
B DHEFEE DT OS2I 2 HiEE2BAL F L, ZHUaAZ, NumPy Ei5lix, VY R b
PXFINEEDATA R EFRDTTEICED, BAO—irzEtdTSHTLILHTE
7.

1 RGN DEE X, VA MDA T A AL LD BItR: 187 B9 o 2HwE 7.

In [10]: x = np.array ([0, 1, 2, 3, 4])
In [11]: x[1:3]

Out[11l]: array([1l, 21)

In [12]: x[0:5:2]

Out[1l2]: array ([0, 2, 41])

In [13]: x[::-1]

Out[13]: array([4, 3, 2, 1, 01)

In [14]: x[-3:-1]

Out[1l4]: array([2, 31)

NumPy FE5 Y R b Zffio THEHBOERZIHEL, 2062 FLOEINEZELZ LD T
EET. UL, Bl x 2256 R b & NumPy B Z > CEA ZZEE 2 W 7B 2 1F 5
9,

In [20]: x = np.array([10, 20, 30, 40, 501])
In [21]: x[[O0, 2, 1, 211

Out[21]: array([10, 30, 20, 301)

In [22]: x[np.array([3, 3, 1, 1, 0, 01)]
Out[22]: array([40, 40, 20, 20, 10, 101)

2 KICHA EDORSIT S FRDEIEDHHETT . KFIS, : OAZM-T, 705 fFZ2ID
TEREZ L (bR E T,

2.5. FllIXY v KDEE 19
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In [30]:
In [31]:
Out [31]:

X = np.array ([[11, 12, 13], [21, 22, 2311])
X

array ([[11, 12, 13]

(21, 22, 23]1)

In [32]: x[0, =]

Out[32]: array([11, 12, 131])
In [33]: x[:, 1]

Out[33]: array ([l 221)

In [34]: x[:, 1.3]

out[34]:

array ([[12, 13]

(22, 23]])

Zzn7TiE, B X 6 —2F 22O HLTAET. 20D for L —7T1ifTH%Z

NEIZHCD L £ 9.

for i in range (n_samples) :

xi = X[1i, :]

np.ndarray V&, BODORXITLEZMEIZEET ST L —Y OO T ET. B
&, 1 Xocled 7% 6 BEZ IR L, 2 Xoulcdl 7z ootz HIK L, 3 Xouhddls o 2
KILH & 3 XLH THIRS N ARSI 2 IR L £ 9. ROBITIE, 704 VT v 7 A28
i, fTONBELE <1 ICFARICEZ LD TEET.

for i, xi in enumerate (X):

pass

E, VA FHNAEELP np.apply_along_axis () ZFHT 2 HELHD T2, £

FAED FATIREHSH S I FHIECCRBEBIRAF § 5 &£ 9 T,

2.5.2 AHFERERDOHE

e (1)

RIZ, ZORMT—F xi D7 FATX)V%, BENRA X A7IdVEHOEE OX (6) %
HAOWTFHLET., I2bb, xi WL, y230 & 1 ZRFNDGEDORNEEIRHER % 5
HL, ZOEPKRELTFZTMI ATV ELET,

F3y 0 &1 DEAEZMEINICGEIET 2D TIE% <, NumPy OF[HDO—>TH2 1=

20 B2E BEA~RCX: AFiR
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YU ZHNCTE LD TEHRTLHHTEELET., 2= =3B, AL KR
FIDFZFRIBBZHEAL, ZORMR2Z A ERUCEORINCL 9. K (6) DRAIDIH
logPrly] 1%, 7 7 ADHEFIHTMD/INT A —F self.pY_ TP ZEN L CEHREL %
. ZDLE, NEEEKE L Tmath Xy 7 —Y OB math.log () TlE%, 1=
N—H LB DOEERE % B D NumPy O REEI% np. log ()" ZH w7,

logpXY = np.log(self.pY_ )

2 (6) D 2 HORMODH log PrzieV|y] DEMRICHE D £, FtRICHIE MR, €
TIWINTG A =% self.pXgY D § HHOEET, &I —JTORMFHART FLOfEIK, xi
D JHFEHOBERTHONE T, RED yIZOVTIE, : Z#HHIZETO & 1 IGFDOERIF
BB ET, N2 TOR 5§ IcoWwTRD, Z21056% logpXY ICHAET.

for j in range (n_features):

logpXY = logpXY + np.log(self.pXg¥_[3, xi[3j], :1)

np.log () EMERIC, + %« ZEDOMUHREE D 2= N—H )L L L TOREZ > Tw
¥79. ACREIDESa Lt bDH5EE, a + bIFEREITEDHMZEED, ANEFRUK
EIOMINZEREL ET. + 20T, WEPLTIIRE TR, BRI LOBEMEIEI NS
CEIHEBELTII W,

In [40]: a = np.array([1l, 2])
In [41l]: b np.array ([3, 4])
In [42]: a + b

Out[42]: array([4, 61)

In [43]: a * b

Out [43]: array([3, 81)

5 (2)

PDEDXH 7% for V—=7Z2 M7 FEEL X S5ICWE L, NumPy O#RE% X S I1IcE» L2HE
BEERENL T, BARMIZIE, (1) NumPy it?l self.pxgy_ OEEZ, —DOF O TlE%L
FLEDODTIMOHL T Q) ZNSDMAEZEHEL £,

F9 (1) 12, NumPy BRF1Y A R 2o THBEOHEELZIREL, TN %2 F L DI %
ELHEEZAHLE T, for XIZ&k->T 5 223 ¥/ L & self.pXgY_[j, xil[]],

*I np.log() ® np.sin() % £D NumPy OFIZER¥IE, math Db D ERT, 2=2N—F )L TH 2
Z DMz, np.seterr() T IO FEELEHECELD, HELEZWRA L L vokBOLHD ¥
K

2.5. FllIXY v KDEE 21
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1] D1 HFHDBEZFIE 026 n_features — 1 OHPHTEML £, 2 FHD 5 EUL,
xi DEFEZRMPORBEETHERZZDD, ThbL xi ZObDICRDET, MEolt
26, self.pXgY_ DEFEZELOTINOHTLE, 2HFHOBATFICE xi 252, 3F
HoGl#E : TIOMORUEZIBETELDT, HEIF 1 FHOBRAFHEETENL
HINZZERTEET, 1 HFHOBZFIX 0D 5 n_features - 1 DEEZIHIIE 6 XN
YOTY, ZDX) k&, FERBOBINZERTEINE np. arange () BABTERTE LT,

np.arange ( [start], stop[, step ], dtype=None)

Return evenly spaced values within a given interval.

fEVITIEE N P A VD range () BE L FABRT, BllR, &7, o2 EL . K
L, VAFTIEZL 1 XS %ZRET Z &, IIID dtype BIEZIRETE 5 M08
B FT, NumPy EEFIDHZFE L THZ256101F dtype B THR TR
hF¥A, TITIE, np.arange(n_features) ¢EidT % &, SIBBELTTD
T, BUEMECHREMOBINNSE & ) ERHonEd. LEDIZ L6 self.pXgY_[np.
arange (n_features), xi, :] IZX>7T, &112%, %2055 n_features - 1
FCELE L EED, self.pXgY_[J, xi[j], :] DRI > TV SEYIES
NExd. BB IO/IID shape JEMIZ (n_features, n_classes) E&2>TWVET,

CORHDOFEEET LIz D, 32T 551, TAhbbAFROM%E L NUZH
DORZ FABERENET. £9, np.log() Z#EHTUL, = N—H LB DFEREIC
koT, BAOLEEIZOWTNEZ LA L TEET.

FNHIMDH%Z £ 5121k np. sum () BAEZFAL 7.

np . sum (a, axis=None, dtype=None)

Sum of array elements over a given axis.

518 a TIRE S NSO, RERORMZGRLEY, 7L, axis Z2iiET 2 &, B
SIDIRE SN XouimOMZFHE L 9. dtype 1&, KD ERIID dtype BIETT,

axis FIBUCOWTHIR L T, axis F, 02°5 ndim TROENSIZXITE LD 1 A WE
THEEL XTI, T7ICHS T 2 2 ZoolddClE, axis=0IFFIRNIC, axis=1 (ZfTAlIC%
DET. AEMEEORINIE, FHELZXIuEMz &5 2 & THA TR 2D £7.
FHE L 72 RITTUAND shape JE@IEIZZ D E FHREFEINE T,

MNEEIRERIE, CNETOFMHZ LD RDa— FTHETEET,

logpXY = (np.log(self.pY_) +
np.sum(np.log(self.pXgY¥_[np.arange (n_features), xi, :1),

axis=0))

22 B2E BEA~RCX: AFiR
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2.5.3 FiHlY 710)/*55

DLET, y230 & 1IZHIET 2HZ &LEY] logpXy DRIRETE £ L7, 2D LX) ICEHE
L7 logpxXY D) kb RS Lfiz &L 2EEX T 7 21250 £¢. Znucid, B
TIAMEZ & 2 BEFEDRATZ BT np. argmax () ZHWET?,

np .argmax (a, axis=None)

Indices of the maximum values along an axis.
Wi/ MER & 5 EEDI A RTDIE np.argmin() TY.

np.argmin (a, axis=None)

Return the indices of the minimum values along an axis.

T 7 7 A%2RB5a—-FRE3RDODEENTT,

y[i] = np.argmax (logpXY)

ZOHITIE, TOMRL TEWIEE y ICPHIZ 7 AZ ML THWET.

DI ET, NaiveBayesl 7 7 ADFIEIIET L L%, FITAELRRED 7 7 4 LI, D
TEOEFBTEET.

https://github.com/tkamishima/mlmpy/blob/master/source/nbayes1.py

2.6 1T

BBIC, T—F 27 7ANLDOHmAIAR, ZOT—FIIH LT, #EiL % NaiveBayesl
77 A THEEHETFHZITVET.

RPIZ, NaiveBayesl 7 7 A% import L7,

from nbayesl import NaiveBayesl

RIZT 7ANDS T —F ZiidriAAE T, NumPy & SciPy IV A WA READ 7 7
ANZHARAGEAELRH D T D, 7FRAMERD7 74 VDHEAAAZ TS np.

*2 NumPy BLFID 2V v F np.ndarray.argmax () 2ffi5 HELHH £ 7.

L RE 2 FEAABRBEBUIE, N4 F YU D npy B np. 1load () , matlab ¥R sp.io.loadmat () , Weka
D arff J¥RX sp.io.loadarff() BERHD T, 7 7 A NVDFHAIAAICDWTIE, Scipy.org IZdH %
Cookbook / InputOutput 232127 ) 7,

2.6. E1T 23
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genfromtxt ()*> ZHWVET,

np .genfromtxt (fname, dtype=<type 'float’>, comments="#, delimiter=None)

Load data from a text file, with missing values handled as specified.

CoBBUL, A r=XUIDERR, 7K EADT XA L7 7 A NV 2HAAL, Zie
NumPy FCANICHEAN L £ 9. fname 1, @ARIATL 7 7 A4 V%, 7 7 A4 VHAZRTLFAD,
open () BT/ 7 74 VA 7Y 27 FTIREL £7. dtype 1&, B%EDHE$ NumPy
Besl o detype BHEZIHEL £7. comments TIE L 723XFD, 7 7 A VDT DGH
CH 256, ZOTEaXy MrE L THAMREINE T, delimiter i, JlOXYH 2
HELET. BUEMETIE, 27280874 PAXR—ZDMETXYID £, Hr<XY)
Desv 77 ANVDEHE, Aver, " ZRYIDCFHIE LTREL £, XYY 3CFTiE
%<, BIEREMED Y 7VEIEET S5 2 LT, XFHTKYIZ 2L TEEY. SIOmM
DIEF L VEE R DT, I —HDAE I I TERENLE LA, ZOMMOBEREIC DOV TIE
Importing data with genfromtxt 7 EZ S L TTF I\,

NaiveBayesl DT A MHT—% LT, vote_filled.tsv ZHELEFLAY,
https://github.com/tkamishima/mlmpy/blob/master/source/vote_filled.tsv

ZOT =23y 7TXU YA TT. £/, NaiveBayesl 7 7 AT, ANlT—4% D
dtype BUENERTHE Z EZFHRELTVET. koT, RDXIITT7 7 A VEHAA
AFET,

data = np.genfromtxt ('vote_filled.tsv', dtype=int)

D7 7 AL, W& 7 7 AT )b, ZNPDIHCR#EZEL TV T. Zokw,
ZH data DRAEINZ 7 7 A7 ~)VORS v I, Z 02 R omsl x ISl L 3.

X = datal:, :-1]
datal[:, —1]

T =8 DBHi>7-DT, WX\WX NaiveBayesl 7 7 A%Z{HiH) 2 ENTEET, FElEED,
VAL 7 THEGEEIED, fit () AV v FICH#T =8 252 TET NIRRT A=F
ZEEIEET,

*2 np.loadtxt () &) FAMKDOEZ b OBMLHY £T. np.genfromtxt () 1¥, np.loadtxt ()
DFEREICI AT, RBEAIEDOERESMZ SN TR2DT, THLH2H#MLET.

*3 yote_filled.tsv I& UCI Repository ?® Congressional Voting Records Data Set % & 7' X] h figiz L 7=
77 ANTY . 7R AESTO 16 MOGHEIC N 2 R TH 2R e L, AN (0) & REE (1)
DUTNTHLHH7 7ATT. LT —ZICEKBEPEEN T E T, %57 7 AORMfETHIEL £ L
7.

24 B2E BEA~RCX: AFiR
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clr = NaiveBayesl ()
clr.fit (X, vy)

TANHOT=%1%, X OO 10 @rZ2HEMHLET. Y 7 RX1&, 2H&ED
predict () AV v FTHELNET. HEEPIELVLEIDZHFNL LD, JLDO7 TALEF
W77 2A2FR L THET,

predict_y = clr.predict (X[:10, :1)
for i in range (10):

print (i, yI[i], predict_yI[il])

MRERS L, HIFELCFHERTL 925, 6 BOT—F 1000 TH#>THIIL Tw
5% 9TY,

FATHREZIRAED NaiveBayesl DFEITRAZ Y 7 M, ML OEIETE £9. FEiTHRIC
I nbayesl.py & vote_filled.tsvBAL Y T4 L7 MYICRHETT,

https://github.com/tkamishima/mlmpy/blob/master/source/run_nbayes1.py

2.7 THEANAZX: AFRE F&o

BARAZ D AFIR OETIE, B4 ZE0FEZBE TUTONEZMNL F L.
o NumPy Eo5 DERE
— NumPy K% np.ndarray OFH#%
- np.array () 1 &% NumPy B25l D4k
- np.zeros () % &, ZDDBE%IC X % NumPy ltsl 4%
— NumPy [il4] np.ndarray 7 7 ADJEM:
— NumPy D np. dtype
— NumPy BL5 D D £k
— NumPy B5 &, BEDRT FILRITFH] & DRIG
o BEIRNA X : AT JVRH OGS

— R T 3 BETH 258 DHIRA Xk

2.7. THENRACAX: AFR X&oH 25
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s AWT—9 &7 5 XDk

- AN1T7 =% DAL

- BEE TV TV AL 7 7 AL LTHERET HHR

— scikit-learn € ¥ 2 — /)LD API FEAALER

- BeEE 7oL a0 X 8D 7 7 A DR
« FEXY Y RORE (1)

— NumPy BLA QIR LS M2 e 7L 30 AL D9k
o FHIXY v RDERE

NumPy B D A 5 A A% Afi- 75|

2= N—)LEIIC X B R Y b AL

for W—7"Z% Wi WEEDH

np.sum() DS, K2, axis 5IEUTOWT

— np.argmax (), np.argmin/()

— np.genfromtxt () ZHWIzT X A BT 7 4 IV DEEAAR

— scikit-learn API JEAMERRICHED 7 7 A DF]H
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B3E

BN X EiRiR

ZDETI, HFINAZ D AFIE ©FEE L 2 NaiveBayesl 7 7 A%, NumPy ® X D&
EREEEZFIH L THRELET. Z0ERET, NumPy O AEETHs 70— FX v R
FOREL, ZOWREZIEMT 2 FIHZMHEMNL 7.

3.1 75 ADHBwEK

COFETIFHMMARA ZEDEEH D WA WA L FIE2 KT 2 DI 2 L9, Hifl
NA X AP O NaiveBayesl 7 7 A% H#k L £ 9. NaiveBayesl 7 7 AIZlF, 2
VA NI 7O, FEEITS £fit () AV v FE, FHlZIT) predict () XY v F
BHDEL7., predict () XV v FIFEDFEETHIMICT A2 FPETTY, FEXAY Y N
DAL WARFEE NP EALET. 22T, PHIXAY vy P EHETRTELHR 7 7 2
ZRTAAER L, K7 7 ATERLRZEEAY v FIE, ZOWMKR7 7 AR L7 7 &
ICHEETZ LI LT,

3.1.1 ZfEEHENA XDHRT TR

TAHHAIR A RO HEH T E E LR 7 7 X BaseBinaryNaiveBayes Z1E L £ 7.
MR 7 AZNEL720D abc TV 2=V ZHHLT, RODLIICIVFIAZERLTEEE
ERR

gk s 5 2 DEHDIILIF Python2 TIZ R4 > TWEJ, Python3 & 2 DML TENET 2 X I IcT 512
Six REDES 2 —AHRRBEIT R ) 7.
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from abc import ABCMeta, abstractmethod

class BaseBinaryNaiveBayes (object, metaclass=ABCMeta) :

mmn

Abstract Class for Naive Bayes whose classes and features are binary.

mmn

COMWMB T FATIFFEELLR G fit () AV Yy FiE, HIRAV Y FELTRDEIICEREL
TEBZEET. COIHICEELTEBLLE, COWMBIIADTNZ FIAT it () AV v K
MWEZRIN TRV E ZIZEHNDLEETEZOT, EBEBLENLZERGLELHITRD
S

@abstractmethod
def fit (self, X, vy):

mmn

Abstract method for fitting model

mrmn

pass

RBIZ, SHROBMRA Z0RECHE LTI a v A7 7% & predict () AV Y F
%, 5FTD NaiveBayesl 226 aE—=LTE8E T, D ET, fEHMXA ZDMR 7
7 ZNFSER T,

3.1.2 LW\ NaiveBayesl 75X

#H L\ NaiveBayesl 7 7 A%, Lild BaseBinaryNaiveBayes O M7 7 A& LT
RDEIICEERLET,

class NaiveBayesl (BaseBinaryNaiveBayes) :

mmn

Naive Bayes class (1)

mrmn

RIZ, ZDOVI7ADaAVAL 7 7%%ERLET. ZZTIRREICEN 7 IADaVy AT 7
IO T EIHIICERELTEBEET,

def _ init_ (self):

super (NaiveBayesl, self)._ _init__ ()

RIRIZZ DT 7 AZEED fit () XYV v FZ, DIEiD NaiveBayesl 7 7 A5 A E—
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LTE8EZJ. MET, NaiveBayesl 7 7 ZADHEMEI7ET L L 7.

3.1.3 &17

L\ NaiveBayesl 7 7 ADEITAIRELIRED 7 7 A )V1d, BFXDHGTE £,
https://github.com/tkamishima/mlmpy/blob/master/source/nbayes1b.py

FIT7 74 Vd, NaiveBayesl 7 7 AZRGHAIAL T 7 ANEEZ 52T TT,
https://github.com/tkamishima/mlmpy/blob/master/source/run_nbayes1b.py

T—%7 74 vote_filled.tsv ZfEET 4L 27 PV IKEWTETT S L, MEio
run_nbayesl.py & UMEIEFONF T,

3.2 BRI ZADEE (2)

BNA X 0 AFIR 0 FBEAY Yy FOEE (1) Hi<lx, NumPy BLdl% #% 3 %XIukisl
ELTHAL, for V=70, Jlfii7T—% 2822 C, B4 ZDPEEEZHIEL L
7. 22T, np.sum() B EEHGT, NumPy OFR 240 L CEELZ L T,

3.2.1 FHIXYV Y KDRED#H(H

Z3 T, NaiveBayesl 7 7R &IE, FEEHAY v FOFEELZIIDEL 5 NaiveBayes?2
77 ADMERZIROET. aVA L7779 TFHIAY v Fid NaiveBayesl 7 7 A L i
DT, ZT®D NaiveBayes2 7 7 A b, il 7 7 X BaseBinaryNaiveBayes @ M
7I7ALLTERLET. 77 ADERE, 2V AT 7 YDERE, 77 RA4%EROT
NaiveBayesl 7 7 A &[H LU TY.

class NaiveBayes2 (BaseBinaryNaiveBayes) :

mmn

Naive Bayes class (2)

mrmn

def _ init__ (self):

super (NaiveBayes2, self)._ _init__ ()

HEELT) fit () AV v Py, 58 EDERIE NaiveBayesl 7 7 ADZNELLH

3.2. BERAZXDRE (2) 29
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CTY. 615, ¥ 7NV n_samples BED XY v FNOEBDEERD, THDEE
fiCih N7z b D L HWTT,

3.2.2 UWERZAALELI A LEDFEHIHDEE

BHNRAZ A7 TVEHEOEBEE OR @) D7 I ADFHDISNTRA—F % RO D102, %
77 AL OHEHIEE NaiveBayesl 7 7 AT, RDOXIHITRKRDTWFE L7,

nY = np.zeros(n_classes, dtype=int)
for i in range (n_samples) :
nY[y[i]] += 1

ZDHEETIX, 77ADNIETEIRATDOEEDN D VI DT OMPLTwELL, 2
N%x, %577 AZ LI, BIEONRI 7 ADHEFITHo oW T 2BEDON T V7% —
DTOMPTHREICL FT,

nY = np.zeros(n_classes, dtype=int)
for yi in range(n_classes):
for i in range (n_samples) :
if y[i] == yi:
nY[yi] += 1

MWD N — 7T DURZF yi BN RD 7 7 2A%BEL, ZDRDNVN—TDURAT 1 1ZALH
WNROFFIZIHEL TOET, V—TDONEF T, WNREH D7 7 A0S, BHEDUIEWR 7
TFATHLDE) %, FEHEICI>THEL, b ULERVPETHIUL, WNETEh7 v
D% —DFTOWMP LTV,

A= )\—Y)LEHEDFIA

ZDaA—FOHFRT, WDV —7TIEETOHEFIOWTESHEZBEH L TLWET, 2
Nz, 2oN—FLVEABOKEZFHAL TELOTUIL £3, H5HEE == 2#H7 2
L, ROBEBPHEERICIZIFOHENE T,

np.equal (x1, x2[, out]) = <ufunc 'equal'>

Return (x1 == x2) element-wise.

COBBUE x1 & x2 ZHIKL, ZOHEMBMEZHHMTIEL £7. out MEE I LT WU,
iR 2 2 ORINHEM L, FHE SN TR T IUSHIER 20T 2 Bidl 2 B/ /Bl L 9.

COBIBIZ =N VB TH D70, v == yi Z2EITT 2L, By FEEL, HA
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Fyi B LERE2 LDV ZRLET, Thbb, yvOBEENyi EHELWVE
EI2lE True, ZNPNII False Z2HE LTI ZRL 7.

Z DSR2 L BB HUE, TDIH D True DEEZEOEZEZ BT, 77X
MWyi IZHELOLHAOEMHETEET. oA T, Ait%2358 3% np.sum/()
ZHOVET, wWHEAOER True 13, BERICLH T 2L 112, 9 —J7D False 134
fadzL 01D ET, ZOZELZFMATEE, np.sum() Zy == yilZ#EHATZ L
T, WAy DB, ZOMD yi ICHELWEEOEDFIHETEE T,

UEDZEZMALT, %7 7 AT LDEGIBZHAZET 23— FERDOE I T £,

nY = np.empty(n_classes, dtype=int)
for yi in range(n_classes):

nY[yi] = np.sum(y ==yi)

%8, WY ny 13 0 TOUHLL T BER LS B57DT, np.zeros() TlE7% L,
np.empty () TERL TV T,

FLFIZE R D—IBLE D

a— FREBICRDELED, FXE75RACOVTOL—TDESTHETOT, 52
NZRICGGERTCEL PRI LT, 220, WHRAREERDOHE fio A# (2) THEMN
L7, BADEHREZ O TUHT 2EEZ2MH L £9. Z0UE, V—7ORAFVED )
2% F & ORAY % np.arange () BABIZ X > TER L, WIST2HZIT0H 555 &
EEAZBEVIBDTL T,

T, MAF yillOoOWTHHLET., ZOoEEE, V—7NT0»5 n_classes - 1
F 2T 5DT, np.arange (n_classes) IZ& D, ZNnoDfiz F L & 7-HY] % 1E
JRCEFT. ZORIIZEALL, 77AZTEDHEFBDOEZFZFTDa—FiZRD &I Ik
DET,

nY = np.sum(y == np.arange(n_classes))

L2L, 2Oa—RFEMEGELAEEZ LEYA,. 22T, yvHNOBEEZRFND, yviWN
DHEFZNZN LI N, ZNo DGR INS ZE2MFLTwELL, LiL, vy
b yvi I 1 RICOEINTH 2 7, HFICEII ORI o BEER L% KT 2 2 L
ZOoTLEVET, ZOMEZETT, vORERL vi NOKRERZZNZNHIKT 51
X, ZNZENDOEG%E 2 RILIC LT, 7u—F** A I (broadcasting) & \» ) ##g % A7
ZRHEBRHD T, RO[ITIEX, ZO7R—FFr A MTOWTHHAL T,

3.2. Hilines XDEE (2) 31
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3.3 BCHIDRTHPKE S DIFME

78— F*X¥y A MEBENT DHEIIC, NumPy B DOER THEAN L7, NumPy DY 7 F A
np.ndarray DJEY ndim & shape Z#1ET 2 HEZHANL £,

ndim &, FHIOXRITGEZLTIEIET, X7 bL T 1, 75Tk 21D £9. shape
X, AAT7—=%, ¥7NICXo>THANDERILDORKE X Z#ELTEBIETT. HZIE, KEIN
SOXRT MVIFADT—5I12k>5T, 2x3DfFFNEY 7V (2, 3) &) ET.

RILE 2 BAET 208035 245 £ L THRIDIEIEDH 58 L £ 3. fHiE L 255 %2155 1
X, BT, XY v Ftranspose () ZHWE T, 2 XITOEYITH 21752 HLE L T
AFELEI

In [10]: a = np.array([[1, 31, [2, 111)
In [11]: a
Out[11]:
array ([[1, 31,
(2, 111)
In [12]: a&a.T
Out[12]:
array ([[1, 21,
[3,
In [13]: a.transpose()
Out[13]:
array ([[1, 21,
(3, 111)

FEEX, 1 XU TH L7 PV ZHEL TAET

In [14]: b = np.array([10, 2071)
In [15]: Db

Out[15]: array([10, 20])

In [16]: b.T

Out[16]: array([10, 20])

RELTH, M7 bLICEDZ 2O FEA. BETSAY Y F transpose () I,
ot ndim 28 1 L ThiuL, juE LRSI ZEL 7.
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3.3.1 np.newaxis IC Kk SEE

MER 7 PV ZfFBIIIRIGBPRE S 2, RET AHNCEEL TE(RERHD . 20
12, EH np.newaxis ZH\VF T2 np.newaxis I, HAFHEDELDOHIZH
WET, TGORSIDOKRE S EMERFT X0 - ZIREL, HiKKESD 1 oRouEE
¥ 2%&ZA512lF np.newaxis ZHEL £ 7.

In [17]: Db
Out[17]: array([10, 20])
In [18]: b.ndim

Out[1l8]: 1

In [19]: b.shape

Out[19]: (2,)

In [20]: ¢ = b[:, np.newaxis]

In [21]: c

Oout[21]:

array ([[10],
[20]11)

In [22]: c.ndim

Oout[22]: 2

In [23]: c.shape

out[23]: (2, 1)

In [24]: d = b[np.newaxis, :]
In [25]: d

Out [25]: array([[10, 2011)

In [26]: d.ndim

out[26]: 2
In [27]: d.shape
out[27]1: (1, 2)

ZOHIT, LD b D ndimiE 1T, ZOREIIF2TYT. 20f7HTIZ, % 0XL 1ZLD
X7 MZatE—L, B 1RITCICEREZI 1 OF X2 EMLTWET, ZOME, c
® shape & (2, 1) &€%&D, 2x 1174, THbLBMHEXRT FLick->TwET, 24 1TH
TlE, HORILDIICH - XouzBML, 1 XTI 7 hrzae—LTED, 20
fi s, Wil d D shape i (1, 2) R0 ET. 203, 1x21750, T4bLEXRY ML

*I np.newaxis DFEIE None TH Y, np.newaxis Db DI None EHWTH L FAUHEZ L
9. ZIZTIE, o E®EHMEICT 5201, np.newaxis ZHWET,

*2 fii2d np.expand_dims () ® np.atleast_3d() ZEDBEEM I HELHH 328, HLHBED
H\ np.newaxis %)ﬂbléﬁ(i%ff” LY.

3 shape TRENDEY TN O—FLEMDSH 0 Kkon, #1K0, - &% ET.

3. EFNDRTHPKE S DIRE 33
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EoTWwWET,

TNHHMENRTZ PV c ERRZ FL dIZZNFN 2 XICOES, T2bbITiEDT, KD
KRBT A LN TEET,

In [28]: c.T
Out[28]: array([[10, 20]11)
In [29]: d.T
Oout[29]:
array ([[10],
011)

BEEIC XD, HERZ P c lZRERZ P iz, BERZ PV dIZHERZ F itk o TwET,

np.newaxis I¥, 2 XL EDORSNCHEHTE 7.

In [30]: e = np.array([[1, 2, 31, [2, 4, 611)
In [31]: e.shape

Out[31]1: (2, 3)

In [32]: e[np.newaxis, :, :].shape
out[32]: (1, 2, 3)

In [33]: e[:, np.newaxis, :].shape
Out[331: (2, 1, 3)

In [34]: e[:, :, np.newaxis].shape
out[34]1: (2, 3, 1)

np.newaxis DFFAMEIIIGL T, KEZI 1 DF L WRILD shape IZb->TWw3E I &
Boanh 3, 72, FRHC 2 EOF L RIGZEMT 2 2 & bARETT,

In [35]: e[np.newaxis, :, np.newaxis, :].shape
Oout [35]: (1, 2, 1, 3)

3.3.2 reshpe () ICKBIRE

7ua—FXx A EREENPDLD FHAD, shape 2EHT b ks LT np.
ndarray @ reshape () XV v F&, B8 np.reshape () ZZ ZTHNLTEE T,

np . reshape (a, newshape)

Gives a new shape to an array without changing its data.
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Z OBEIE, Bl a REDEERIZZDE £ T, D shape # newshape THEL D
DIZEHTZHDTY, MKDOEE %3 % reshape() AV FbHD LT,

In [35]: np.arange (6)
Out [35]: array ([0, 1, 2, 3, 4, 51])
In [36]: np.reshape(np.arange(6), (2, 3))

Oout [36]:
array ([[0, 1, 2],
[3, 4, 5]1)
In [37]: np.arange (6) .reshape((3, 2))
Oout[37]:
array ([ [0, 17,
(2, 31,
(4, 511)

Zoflcix, 6 MOYEE%ZEL shape 28 (6,) DEINZ, ZNZN np. reshape () B
T (2, 3) T, reshape() XV v FT (3, 2) IZ shape ZAHL TV, ~~L,
np.reshape () BA%, reshape() AV v FTIE, WMIDORBEEREZLZ 5 L) LBE
HIFHETET E LA,

In [38]: np.arange (6).reshape((3, 3))

ValueError: total size of new array must be unchanged

ZOBITIX, ERED 6 MDY %2, REEED 9D shape (3, 3) ZFHEL 7D
77—tk oTWwET,

BCFN DRIEZEDAHD G A, KREIVPAHLZRICT -1 ZHET 5 LY 2 E25H BN
ICRREEINE T,

In [39]: np.arange(6) .reshape((2, -1))
out [39]:
array ([[0, 1, 2],

(3, 4, 511)

ZofITIE, Kol -1 2 ET 2L, 2FROEFED 6T, XKILODRKREIIC2 %KD
T, HEWICRIL 1 ODREIVIICHEINTVET,

ZOFLkE, shape (T (1, -1) ® (-1, 1) 2HiET 5L, ZNLN 2 RIUDE~RT b
WRHMER 7 V2 EEIC/ES LR TEET.

In [40]: np.arange(6) .reshape((1, -1))
Out[40]: array([I[0, 1, 2, 3, 4, 511)

(RDOX=T1THE )
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FHDR—T 5 DR %)

In [41]: np.arange(6) .reshape((-1, 1))
Out [41]:

array ([

34 70—-F*x+ X

ZNTE, WELIAREO 7 —FX > X bOF@AICED £3. 7 —F* > X b LI,
ndim ¥ shape %% 2 ANWYOMET, ZnooEtz2 BEHNICHK T 287,
ndim & shape Z#—9 52 & T, Z2N6D AN THEEZ L OHEEAREIC R D,
ZDORILE ERE IV — SN NEINTHERE R 25 2 L TEET. ZoMBEIC X
D, BlZIX, RIGEPKREIDHRLIEI a, b, BEIWP cbo72EE, ZisDiLY]
DR L OM%Z, WRNWICEZZE R L2 Thb a + b + c DX IERLIETHET
X917

NV A P78 —FF¥ 2 FOBHI RO EED TT,

1. Rt ndim DM RD ANESN X O RITH ndim 2N I WETDO ANESNE, shape
DI 1 ZMATRILEEHK—T 5.

2. HIBEFID shape DHERILD KR E S 1%, ANBLIIDZ DRILDORKEZDH b DEK
DHDIZL T,

3. ANBINDERITLDORE S, HMABINDONIGT 2RILDORES =BT 5, 1T
b BY5EITZ DA 2R THHTE X7,

4. ANEEHNDH DRITGOREZIN1 TH B EE, ZORVDEEDEEZ Z DRILDAT
DFETHHLET. $4bb, 2oN—VLVEEOHAH LEREIZ, Zoiicidi
AHUMEZEL L EFA (ZORICOBHIEZ 0L £7).

INoDHADI L, B 1 HANZRIGEOHE—ICBT % b DT, ZNUIHIEEB O XA
FIZBI$T2bDTY, ZNFUODWTIEIZH AL 7.
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3.4.1 ;kﬁiia)n}b—

551 BHNE, HAOBSIORICE ndim DIEZRE L, ndim ICEEDH > 7= ASTELIIDK
Z X shape ZEH T2 HEZED 2D TY, HAOBIID ndim 1%, ANEIND I BERK
DLDIZEY FT, HlZIE, ORITTDAA T7—, 1 RGO bb, ZLT2RILDITHD
ZODANEANDBH -7 E, BHRHD ndim FINSDHFTHRAD 2 L4 7,

ndim Z#° L 72 ANEGITIE, shape O, T4abBHE 0 XILDMEIL, REI 1D
Rk, HEREZGEML T, Fl2E, ANESD, ROAHATF—a, XV M)V b, %
LCfidll c D=2>Th 2454,

In [38]: a = np.array(100)

In [39]: a

Out[39]: array(100)

In [40]: b = np.array([10, 20, 30])

In [41]: Db

Out[42]: array([10, 20, 301)

In [43]: ¢ = np.array([I[l, 2, 31, [4, 5, 611)

In [44]: c

Out[44]:

array ([[1, 2, 3],
(4, 5, 611)

ndim IF 2T 2IZH 3N, shape BRDEHIZHD FT.,

ANBES | #i—Al shape | #Hi—# shape
a () (1, 1)
b (3,) (1, 3)
c (2, 3) (2, 3)

0 XJLD a TlE, shape DI 1 Z 2EML T, £ETHOXRILTREID 1 D shape
D ET, 1 XILD b TlE, TLOKEZI 3D 0 XILDHIIC, KREI 1 OXIGZHAL £
Y. Thbb, RIS ndim D32 124 21TH1TIE, X7 PVEEIRZ PLERDET, 2
RILD c ¥, ndim FEHEHINL DT, shape bEBEINFEFFA., ZDOXHICTHEHNW
WCRTLBZ M —T 2Dl >TOE T2, a—FPgehicd ksl tdbil{Hn =
. 2070, FHNIZIE, BAD 77ADHFHDEE OHlD X IHIZ, np.newaxis &
Ex TR Bz — L AT L2 BEOL£7.

34. 7O0—-KF*v X 37
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3.4.2 EROXIEATF

ZZETT, Kotk fi—L, shape ZEIEL £ L7, Zo%&IE, 52 HACH RSO
shape ZWEL, % 3 HAICHEERO NG T ASHREL &) 2 HEL, 5 4 BIHITH
PROWERE T EDEBXIGN T 202 REL 7.

HABEFID shape DRTE

F2HANZ XD, ANEYD shape DFURITOMIN DK E I ZHEEL, D) LRKD
bDEHNEINDZDRIGOREZ L L ET, 21X, EEOANE a, b, 8XUWc
DBEIRDODED X HICmh £7,

HOOEORITOREIZLETEEaTiE]l, bdbl, 2L TCcdb2AHDT, ITNH5=D
D)L TIRARD 2B NBINDOHE 0 RILDOREI I LD £, FARICAL Y PHEDH 1 X
JLTIE, cD3VBRARBEDOT, HMHBANDOHE 1 RIGOKREIIF3 LAEDVET, Lo7T,
HBEHND shape 1& (2, 3) & DET,

3R EDESNIZOWT HFEERTT, #Z21E, shape 2 (2, 1, 1) Ol4ld & (1,
3, 5) DeBhHokBAICIE, ROKD XL HITHIEIND shape 1X (2, 3, 5) 4D
E3

d e out
(%1, ) (1,?;, ) =) (2,3,5)

70—FF v X MATREHOFHIE

B3BANC XD, HAORY]E K ANBIID shape Z I L, BEEOIGA T BAHEL» £
IWEHELET, RTCOANBIND, RTORILT, ZOREIV 1 THSH», bL
(WEZDRITGDRESIBIMNEINONIET H2RILEFLVWEAIC 78— F* v X b A[#E
(broadcastable) TdH % &\, EEOWIGAITAREE 22D £ 77,

Fidda, b, 8O c DHITIEX, a®D shape ik (1, 1) T, EDORILTHREIN
1 7%2DT7u—FX ¥ A MAEETT. b D shape ¥ (1, 3) T, HHBLHID shape (2,
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3) LT 2 E, bDEORILDOKREZIIZ 1 HDT7E— X% R b AJREMED LM% i 72
L, H1RXLD 3 SHENLINDOHE 1 RITDKRKEZ 3 LHELVLDOTRIR Y EHZELT D
78—FX ¥ X MARETY. c D shape FHHEIDZNEF LU ZDT7u—F* v A b
AHETY. koT, 2TOANESNR7v—FX» 2 MAfERD, 2 Tb7u—FX v
ALHREE R D T

Flkkic, BCF d & e DHITH, e D shape (2, 1, 1) XHHEIND shape (2, 3,
5) &HiRZ L, REIREOXTWET—EL, ANBIIDZDEDOXITLTIE 1 HDT7a—
F¥ ¥ A FA[RETT, e D shape (1, 3, 5) WHEORILTIEIREZIN1 T, ZOMbiIH
NEHIE =T 27D 70— F* v A MARETY., Lo TRTOANEIB 78— FF* ¥ R
FEBER DT, AT 7 u—FX v A FHEEICAR D 7.

7R—FX > A FAHETCEOHLBETTEEET. ANEIID shape 28 (1, 2, 5) T,
HHBCSN D shape 28 (3, 3, 5) DEFITIE, HLOXRIICEE 2XICIF7E—FF ¥ 2 b
OS2z L £, LaL, ANEIIOH 1 RILORESIFZ2THY, Znid1
THRL, POWHBIIDE 1 RITDRKREI 3 LD —HL B0 DEMFZHELI VD
T, 70— FX Y A LMAJRETIEH D FVA. RIEZEZO—IFELEDOKAHS Hioflk, v D
shape 7% (n_samples,) THBHDIZX L, np.arange(n_classes) ? shape IF
(n_classes,) TIDT, HHIUFID shape 1F—MIZ (n_samples,) &b T, T
%L, np.arange(n_classes) OREZIF 1 TH%RL, HAORIDOKE I &L
ol 7m—F¥ v A PARETARSARD, JOFERHEL FLATLE,

70—KF ¥ ANDRERIT

BRBEDOFE 4 BN XD, SFANBIOEEZ WSO £T. 2 OBEBEORIGA T E, Kook
H—BDANEIN D © attr:shape 1IZFEDNBT, KD K HITfFVWET :

o« ANWHND B BRIGDRE ID, HAWIDZNE L T84 TIE, MAED
AHBAN D * attrishape DZDRKITLDREZEIIZZDEFED Y XA,

o ANBHNDH ZRICOREIN 1 THILGETIE, ZO—oODHEELE, ZDXRILTIE
ETCOHETHH LT 7.

BEDGE, —ODEZDEE, ZORILDETHOEZIZ7O—FX+ A+ LT (EEL )
A3, ZoRNOBEREOHHAIZ 7 —FF ¥ A b EHEENTHET,

COBANCOWT, LED=2D0 M a, b, EXWcz2ZlicEh, XDOKZHTHH
LET.
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a b o]
o 1 2 0 1 2 0o 1 2

oloo||oo 001 oloo||o1 021 oloo|lo1]||o2

1/00|/00(|00 1110|111 ])12

—

1/00||01||02

ZORTIE, B0 RITIE T, F 1 XIumEIEICHIE L T T, HAESID shape &
(2, 3) THBLD, EOANEIS ZD shape ICHE—INFET. REH—HED a D
shape ¥ (1, 1) TL7ZD, ZHEXKFD a DFEDHTERRLTVET, HO0RILOK
31 4H07T, 1{THOER 2/ THTOMHINE T, H1RILOKREIH 1 4DT, 1
FIHDMED 2 FIHMETH A SINET., koT, aTZ, al0, 0] OfEds, £ CTHOEE
T BEECRHHINET. b T, FEORTLOREZIE1 DT, H 1 ITHDOMEHE 2
FTHTOAHINE T, F1X0OKREZIIHENEI ERACARE S LD TENETNDHD
EBFIHINE T, KoT, bTE, BOFTHOMEDE | fTHOEHBETOHLHHAINE T, ¢
X, BORITEFE1IRILDEL 5T, ZOREIIFHAEINEEL VWOT, ZNEFNDOHE
FOMENZDF FHBETHHINE T, ZDkIHIZ, 2TDOANBIID shape Zft—T 1
X, HEFFUMEDOEET LICHERTEE T,

d & e DEHITOVTYH, XROMZAHWTHHL T,

d
0 1 2 3 4
bniuonumnumnuwm

0 000HO0OO0OHOOOHOOOHOOO
Enll1_(nll1_(nll1_(nll1_(nl

1 000HO00O0O0OHOOOHOOOHOOO
Enll1_(nll1_(nll1_(nll1_(nl

2 000HOOOHOOOHOOOHOOO

>

e
0 1 2 3

4
1|3)a no1“noo“noollnoAl\
000H001{H002H003H004
Enlln 1i1ln1o5lln42lln4Aal

010H011H012H013H014

Enlln TTTn oA TTh 93 Th gl
2 020H021H022H023H024

[T

—h
T
[T
[T

I
[ noy L1

I
I

COKITIE, 50 XInE Tl o BICHEML, 56 1 XoudMT, & 2 RouIcHin L Tw ik
7. Zoflclx, BRSO shape 1 (2, 3, 5) TL7. XILEH—HED d D shape
X (2, 1, 1) TH27d, BORLODAERDMEZ ZDE FH\, 51 RILEH 2 K0
Tl dl:, 0, 0] DfEZEEICHVEY. $4bb, THlL EOMTDZNZNITIIT,
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KEEOBEZDEZHCCTHEHEL 9. e D shape ¥ (1, 3, 5) TH20, 5EIZFEO
RIETIRFERT DT DEZ BOITHITHWT, fhORITTIEZDOEEDEE ZDF EH»
THELEYT, T4hbb, FHOMINZEORINCH 7 bHEBML CHHTL LI ICRD
¥79. 29LT, ANBLAID shape Zffi— L 72t41%, BRI EIWHEITE L LI IR
E3

PLET, BAID shape Z2#ET 251k E, BAWEZ 70— Fx v X F ORI E 2FH] L £
L7z, ROHITIE, 70—FX¥ 2 F2HHLTC, oOiHHR2ZEEL £7.

3.5 V7 ADHBHDFE

Hifio 70— Fx > 2 boiEZHW2 &, for V—7%2H0AaL T, HEOERIIKH
THHERZZEOTTI ZEDRTEET, ZOiTlk, ZOHEE, YA ZD2EETOD
77 ADGAADFEDOFELE MU CHHLET. fle LT, HKEEHEZFIRALEIZAS
EDEFIBDEE HiTHN LT, 7 7 AFMOiHED A Z Wi XDk %, 7a—
R v 2 MEREZ - IcE L £ 7,

nY = np.zeros(n_classes, dtype=int)
for yi in range (n_classes):
for i in range (n_samples):
if y[i] == yi:
nY[yi] += 1

3.5.1 ES|Z D—ixMNZFIE

for V=712 k392 70— FXF X 2 b2 HOTESHEZ 32 TIHIZOWT, L DA
FIFHL T B H#HE R4S ERA,. 220, TZTCREFEVPEAL TV BFIEZENL
Ec

1. ORI DORITCE % for V=T DR EL 7.
2. 4% for V=72 kI, HAOBSIOXtz2#E D ¥ TET,

3. ABHCBEARRAIOER L £ T, SOLE, L— TEHH— TIE D M TRRTEI
MIET 3 & 9IS LET

4. RS 2 MR A L £ 7.

5. HR T L OBHEZ 2 =N —H)VBIBOKREZ VW THEITL £ 7.
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6. np.sum() 7z EDEFRHE LW LT, mEHEELEET.

z0TlE, Eigoa—Fz2HlE LT, INsOFMEZ BEMARNICTHL £

3.5.2 JL—TEHDRTADEIDHT

FIEOERE 1 £ 21k, SNV—7Z2XouicHlD ¥ TET. flEDa— T, for L—
TE2EEDT, HARMOXRIGEZ 2 L LET, V=713 MIo yi RO i D>
T, INSICRICE —DOTOEDYTET, 22T, BORICIC L1 DL—T%, 1R
Iyl DL—TZEOYBTTEEET, RICEFLDDIERDLIITHRD FT,

R | W—TEH | KES =K
0 i n_samples | Fl
vi n_classes | 77 A&

3.5.3 A HEICBHELETIDERL

B3 T, HEILOMABICHELES 2R L £, for V— 7T ) BLA D EHE
RIS 13 R D HEBIHR T 7,

y[i] == yi

FAD y[i] &, AAD yi \TNIBT 2B NEICZ) 9. InsiconT, BE2 T
# OB THRICTN— TEBNIET % X ) I LSz R L 7,

D yvii] TIE, V=728 1 THEL MNEORS v DEPIHEICZR) FT, 20D
N—7EBH i IcBEHTAILV—T2RTAHAET.

for i in range (n_samples) :

CON—T7EHilZ 0256 n_samples - 1 FTOEEZLEDET. ZnoDfizagt
lit5lE np.arange (n_samples) I LK DAERTEET. XIZ, ZN6DMED, V—7T&
BB 2 THID Y TR0 DHEFEICHRD, BORITLOREIF 1 IChb L)L
T, L, EFIDRTEPOKE S DIRIE THAN L 7 shape O#EAMFEEZHWTXRD X
IICFELETEE T
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ary_1 = np.arange (n_samples) [:, np.newaxis]

FHORILD : 12L&V, np.arange (n_samples) OWEZH 0 XJuIc#H H BT, H1X
JtlE np.newaxis XD REI 1 LD LIITHELET.

N—=7ZH 1 TIRE LIALEDORS] y DfE y [1] 1FRDA—=FICKDIF2 2 ENTELT,

ary_y = ylary_1i]

ZDa—FIiZ&kh, ary_i LFLU shape T, ZOHEEN y[i] THD LI iz E2
CLEDTEEYT,

DN —TEE vi IZOWBTDORDIN—7 S ERICUBE L 7,

for yi in range(n_classes):

COEEIZ 025 n_classes — 1 FTOEEL2LED, F1XRZEYUBTENTHED
T, ZOEBIINIGT 2SI RD X H 1k £7,

ary_yi = np.arange(n_classes) [np.newaxis, :]

FHORTICIEREI 1 DRILZFREL, FH 1 RILDOEFEIZIE np.arange (n_classes)
DWNEZEFID LB TTwET, M ET, HEGEEICHELRRS ary_y & ary_yi PR 60
L 7.

3.5.4 RIIECHIDEE

BRI 4 Tk, IIRGEAIZEM L £7. ary_y ¥, ary_ i ZEHTZ2ERDLHITRD
3

ary_y = ylnp.arange (n_samples) [:, np.newaxis]]

BLAD shape ZZ 2T 6 v FOMEZED BT DI, LIy DEZIHDHL T2 6
shape #ZHM T 2L HICTEHERDEHIICHD T,

ary_y = (y[np.arange (n_samples)]) [:, np.newaxis]

CZTyDREZIEn_samples THAH I D5, ylnp.arange (n_samples)] &y
ZOHDTYT, ZOZL%ELFZDE ary_v IiE, RO X ) ICRICERTEE T,
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ary.y = yl:, np.newaxis]

DEDZ EDS, ary i ZERTEIERHND ary_ y ZERTEL LHICHD %
L7%.

ZDILER 2= FORIRIZRDN — 7 DHESHZ EMIGH T TEZS Lah)PT Vb L
NELA, ROV—TEH 1 2flioCTyhoBEEZNHHTa—F

for i in range (n_samples) :

val_y = y[i]

X, for L—7Ty OEHZMEIIBET 2RXDa—F LML val_y Offi%fEs 2 L23T
EES

for val_y in y:

pass

Ihona—FiE, z2nzxn, V—7Z8 2wz yiary_i] &y Dz EESRT
%5yl:, np.newaxis] &IZRISL 7.

3.5.5 ERCLDEHLEHNER

BebE S CIREE T LD 2TV E T, JGOFKETRERT ORI y[i] == yi Dl
BRIl ZOHKEREZ, £ TD i & yi IZDOWTHETL MRz £ & oSl
IRDa— FTHHETE £ 7,

cmp_y = (ary_y == ary_yi)

ary_y & ary_yi @ shape & Z#Z 4 (n_samples, 1) & (1, n_classes) T—
BLTwEHA, L2L, 709—FFX+ 2 FOEEICKD, ary_y[:, 0] DHNRE,
ary_yi[0, :] OWNEZ, #0IRL CHEGSEENH T 270, PIRNICHDIEL 25D L
B TOHNDORERZ/H2 2 LN TEFET.

et DBPE 6 X EFNHE T T, 5 (aggregation) & 1%, BEE DM OREM, FZ XA,
WY, K EERDZZETT, AZIN=YILEHEOFIE bR X 9Hig, B ED
HThrMHAGOLEIE np.sum () Lo TEHETEEYT. ZITHEEZRZDIE, B
np.sum(cmp_y) & 7T 2 EEIEEICONBTORANCZ>TLEFVETD, FHELAWE
X yi BZNZTNDMEE EBLLED, ETOEHIZOVTONTTHS I ETT, 27T,
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np.sum() BABD axis 5IBZIHEL 9. 22 TR, FHITHIET 2LV —7LE i 2X
TLOICHD Y THDT, axis=0 EFHEL X7,

nY = np.sum(cmp_y, axis=0)

DEDFEZFLDOTEHELERDLHICRD T,

ary_.y = yl[:, np.newaxis]

ary_yi = np.arange(n_classes) [np.newaxis, :]
cmp_y = (ary_y == ary_yi)

nY = np.sum(cmp_y, axis=0)

BHTOEE~NDRAZ LEWEIICTEE, RD1ITOa—FTHUMEZES Z 23T
EE3

nY = np.sum(y[:, np.newaxis] == np.arange(n_classes) [np.newaxis, :],

axis=0)

3.5.6 77 ADEXRDFE

NaiveBayesl DHEIETIE, K7 7 AT LEDEARE nY %2, BEAT n_samples THI->
T, 77 ADMERZFIHEL £ L7,

self.pY_ = np.empty(n_classes, dtype=float)
for i in range(n_classes):

self.pY_[i] = nY[i] / n_samples

COMERY, BREEEE T /IS = N = OVBIB DR D 5 72 R D L ) ICfRICIETE
SR

BT TR FHABURICH T ABRAETY, WDBETLAERTREOREREEZH 2121 np.
floor_divide () ZHWE T,
np.floor_divide (x1l, x2[, out]) = <ufunc 'floor_divide'>
Return the largest integer smaller or equal to the division of the inputs.
Python2 TIFRE DRI, BBALDOHETE, BRIV IHBTL LY L. 207, BYEL
DR CHEDFERZ B AT np. true_divide () BEEHVE T,
np.true_divide (x1, x2[, out]) = <ufunc 'true_divide'>
Returns a true division of the inputs, element-wise.
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self.pY_ = nY / n_samples

3.6 FHDAMDFE

7 7 ADA L FRRIC, FEOSHDEE OREOSMb 7a—FX v 2~ Ofigz Hwv
THRELFT. FT L oHEZEZ LT % NaiveBayesl DFEEIFRD I I b DT
L 7.

nXY = np.zeros((n_features, n_fvalues, n_classes), dtype=int)
for i in range(n_samples) :
for j in range (n_features):
nXy[j, X[i, j], y[il] += 1

75 ZADSH DS E RIS, SEEE S &2, NROBEEOEAICOBR AT v ¥ 2P
T LI RFEICLFET,

nXY = np.zeros((n_features, n_fvalues, n_classes), dtype=int)
for i in range(n_samples) :
for j in range (n_features):
for yi in range(n_classes):
for xi in range(n_fvalues):
if y[i] == yi and X[i, j] == xi:
nXY[j, xi, yi] += 1

ZNTIX, ZOEER, FOSG ERMRICESRZ 7.

3.6.1 IL—TEHDRTADEIDHT

F9, V=7EHTIi, J, vi, BIOxJolU-OB3H Y 3. koT, HARSIDORIG
Bixd4 L, SV—7EEERICCRD X HICH L TET,

RT | L—TEH | KES =K
0 i n_samples 1
1 3 n_features | Ff
2 xi n_fvalues | F¢#fl
3 yi n_classes 77 A
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COHEIN BT TERTREIL, REHEREZEMNT 2 nxy TT. ZOEK nxy DF 0 KoLt
Fei, 8 1 RouidRpdE, 2 L CE 3 X027 7 A0 T, ZOMEFIZFECICAE % X 5125
DUBTTET | RBICENEEZ Ld LI, RICOANEZ L HRETTH, ANEA
DAET, FHEPERICR L EXIICTOED BT TEEET.

3.6.2 SHICHELETIDERK

NW—7NTOHEEZETEDHEEILX y[i] == yi and X[i, J] == xi TY. £-o7TC, &
PRANE yi], vi, X[i, j1, BEUWxi &R FET

V=T yi & xi ITNIETBEINERD K H 122D £,

ary_xi = np.arange(n_fvalues) [np.newaxis, np.newaxis, :, np.newaxis]

ary_yil = np.arange(n_classes) [np.newaxis, np.newaxis, np.newaxis, :]

yIil 1%, 77 ADHHDEE 0BG LI, RIUBMEN—TDRILANDEI ) BT 572
Y. V=71 IZEORIGICHIET DT, ZHITHIDTAEHIZIRDEE) TT,

ary_1 = np.arange (n_samples) [:, np.newaxis, np.newaxis, np.newaxis]

T5E, y[i] ITNIETBEINIRD K ) I £ 7.

ary_ y = ylary_i]

IR, 77 ADHRHEDFE OB EERICRD X ) ICliRICFHETE£T.

ary_y = yl:, np.newaxis, np.newaxis, np.newaxis]

ZORETIE, 2FHOy OfEE, FHNIET 25 0 Kouici#l D BT, ZDMLDORILDR
Sz 1 THHMINZROTHET,

X[i, J] BA—=7EH%Z 2HMEATVEIDT, ZTNFEFTLERRMBPELD £ 7.
X[lary_ij] ® &I X<, 2@ oA v Ty 7 A %2 &R, DD np.newaxis IZ

oy LD ZRA 2 2 ERTELRVEAIE, np.swapaxes () BEE I WTRITTONERFE %2 Az
9.
np.swapaxes (a, axisl, axis2)
Interchange two axes of an array.
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X ZRICOBEMMPIHER ary_i7 DIERAEZZFEH I A2 . 22T, V7K
DEICHHG L 72fi 2 E 23, X O%E#EL, L—7%2E ) Y THRIIcIET 2 X 9 IChE
LB 2 BB L £ 9. 2, 2800 x(:, 5] Oftiz, G T 55
0 XJulc, 2L TR x[1, :1 Dz, FHEISHIET 25 1 ZOticH D M4, Zofil
DE2EFEIRTMOREZIZ LICLERINERDET, Thbb, V—7EHxi & yilc
XT3 RI0% X IBEML 7.

ary_X = X[:, :, np.newaxis, np.newaxis]

DL ECHBICHBE R ie2 a5 2t TEE L1,

3.6.3 ERCLDEHRLENER

y[i] == yi and X[i, J] == xi ORXDIHI L, HWKEEZIHITLET, y[i] ==
yi& xX[i, ] == xiICNIBT ZEHRIE, == B2 —FLBIHLEDT, RO X ) Il
RICHEIETEET,

cmp_X = (ary_X == ary_xi)

cmp_y = (ary_y == ary_yi)

RIZZN6 DHKHEROTHEZ RO £ 2%, and IE Python DFLAAABIE T, 2=/,V—
PRI TIEH D A, 22T, 22NN —Y IV TH % np.logical_and () ZHw»
9,

np.logical_and(xl, x2[, out]) = <ufunc 'logical_and'>

Compute the truth value of x1 AND x2 elementwise.

FALIRD X ) I2m ) £7,

cmp_Xandy = np.logical_and(cmp_X, cmp_y)

RRIC, B TOFH OB TORRMIZ KD 2 BRHE 2TV, B2 KD 25 np. sum ()

2 3 L np.newaxis IZ& 3RILDEMBPAETHIUE, np.ix_() 2T, ary_ij = np.ix_ (np.
arange (n_samples), np.arange (n_features)) D &I LRl A[fE T,
np.ix_(xargs) [source]
Construct an open mesh from multiple sequences.

S FEOBBIZ, or, not, BXU xor DKL, ZREFNMIET 2 2= "= LB np.
logical_or (), np.logical_not(), LW np.logical_xor() 2’HH T,
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%z, FHNNIET 25 0 RonEm L 9.

nXY = np.sum(cmp_Xandy, axis=0)

DLEoRSIOARE, HEZR2T2ELDLERDEIITE) £T,

ary_x1i = np.arange(n_fvalues) [np.newaxis, np.newaxis, :, np.newaxis]
ary_yil = np.arange(n_classes) [np.newaxis, np.newaxis, np.newaxis, :]
ary.y = yl[:, np.newaxis, np.newaxis, np.newaxis]

ary_X = X[:, :, np.newaxis, np.newaxis]

cmp_X = (ary_X == ary_xi)

cmp_y = (ary_y == ary_yi)

cmp_Xandy = np.logical_and(cmp_X, cmp_y)

nXY = np.sum(cmp_Xandy, axis=0)

ZLT, MHEZEBEA~NORAZEHL £,

ary_x1i = np.arange(n_fvalues) [np.newaxis, np.newaxis, :, np.newaxis]
ary_yi = np.arange(n_classes) [np.newaxis, np.newaxis, np.newaxis, :]
ary_y = yl:, np.newaxis, np.newaxis, np.newaxis]

ary_X = X[:, :, np.newaxis, np.newaxis]

nXY = np.sum(np.logical_and(ary_X == ary_xi, ary_y == ary_yi), axis=0)

DLET, &R, SREdE, 2L &7 AT LEOFHBERZ EIF 5 2 LR TEF L L.

3.6.4 HRAEDHERDFHE

RIS nxy &, 77 AT LDHEHBE ny ZFHCT, 7 IANEZ SN L ED, FRHEAEL
BUHMHERZEIRELET. 2RI nxy Z, WIBT 27 7 AT8I27 7 AT L DREHIEK
nY THID £9. nY Z nxy EREUCXICHICL, 2D 7 7 ARG T 55 2 Zoulc#l h 4C
5£912F %L nY[np.newaxis, np.newaxis, :] &b FT., HEl, FREEE

“ gy LEFHZ O EDORITICO W TABHCEREE 2 T 2 BB H 2856101, axis=(1,2) DX IH Iy
TNEMAL TEBORGEZIEETEE Y. £, np.apply over axes () ZHWVWLHELHH T,
np.apply_over_axes (func, a, axes)
Apply a function repeatedly over multiple axes.
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T/ ZEATIUE, FEEOMRZHETE T,

self.pXgY_ = nXY / nY[np.newaxis, np.newaxis, :]

AEWEAD nYy 2R DIC, I TRMZHET 25GERDL ) IR £T,

self.pXgY_ = nXY / nXY.sum(axis=1, keepdims=True)

HHED sum () TIERMONRE LXTUIIHEI NS 720, ORI EIZZDRE IV
HL D ET, 22T, keepdims=True DIHEZMZ 2 Z & TILDELHNDRITHHE
Fit2X91c92%L, ZOFEFHVETES L) IR D £T. HEROFETIE, W11
%% &) R EBULIZBEICIT ) O T, T ORBIERTY,

3.6.5 E1T

PDbEo, 79 —F% v 2 MEBEZIEH L7232 Y v F £fit () 292 L 72 NaiveBayes?2
&, ZOFEITAIZV T ML, DT LOHEETEEY. 2D NaiveBayes2 7 7 ADFELTH]
HERIREED 7 7 £ LI

https://github.com/tkamishima/mlmpy/blob/master/source/nbayes2.py
ThYH, FEiT7 7 ANV
https://github.com/tkamishima/mlmpy/blob/master/source/run_nbayes2.py

T9Y. FEfTT3%¢&, NaiveBayesl & NaiveBayes2 CTHUMEIEHFONF T,

3.7 RITEEDLLE

fEF 22 HATERE T©H % ipython ZH W T, =2 D 7 7 A NaiveBayesl ¢&
NaiveBayes2 DAllFOETHEZ LI L £3. ZD 7D, ipython ZA&ZHE L, FIHH
W T — 5 G AIAARE T,

In [10]: data = np.genfromtxt ('vote_filled.tsv', dtype=int)
In [11]: X = datal:, :-1]
In [12]: y = datal:, —-1]

*> Python2 Tl Z DRRFLICIE 2 =N — LV BIB O FERIREBIS np . true_divide () 2V 20D H H
KN
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RIZ, 77 A%ZimAAR, B4 Z5HG2HEL "> 7 7 A NaiveBayesl &
NaiveBayes2 DA Y A¥ VY A%LEHKL 7.

In [13]: from nbayes2 import =
In [14]: clrl = NaiveBayesl ()
In [15]: clr2

NaiveBayes2 ()

RZIZ, Stimeit a< ¥y FZfEoTC, AV v F fit () OFTHEEEZHD £ 7

In [10]: %timeit clrl.fit (X, vy)
100 loops, best of 3: 16.2 ms per loop

In [11]: Stimeit clr2.fit (X, vy)
1000 loops, best of 3: 499 us per loop

FITHEZ L5 & NaiveBayesl D 16.2 S YRITH L, NaiveBayes2 TlE 499 <A 7
ufbl, BENISHELEMTT, for V—7ZH\ZHEETIE Python DA ¥ 7)) ¥ N
TEITINLDITHNL, NumPy CHEAIOER ZHWTHEET 2 L, BLEAERRA T4 7
- FCETINDOEWICEHEICZDET, ZDXHIC7e—FFr A F2iFH L%
Wk, a—FPEHRICE 22T THL, FHTHEEOMTOARNICEZD £7,

3.8 THHMANAX: LifkiE &b
BfiNA X 1 LR O®ETlE, B AFEOFEZHURT 22T, MTONEZHANL
FL7Z.
o 75 ZADBIREK
- MR I AEHCT, BEO-HLIEEHEL 17 7 ARG 25k
o BiRAZXDEE (2)
- HEGHE 217 9 2 =N — 9 LB
- np.sum() ZRAWEEZ EF O
o BEFIDRTTEPKE S DIRE
- np.newaxis IZX %, BLAIDORICE L shape DA

— reshape () XY v F¥ np.reshape () BIEIZ X % shape DEH
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- T &S np.transepose () BT X 2175 DHRE
« 7O0—KR*Fv¥ Ak

- 7u—FX ¥ R MERE - RocEE T 3 H0, BRSO shape DIRETTIE,
70— FXx A MRBEOHIE, X OHEEE OIS

« VS ADRHDEE

- 7H—F¥ v R R O 7 FEE

- FEHERTH D FERIS np. true_divide ()
s REONHDFE

- 7u—F¥* v 2 MRS R F 7 FERE

— HEHE D 2 = N =Y )LEIS np. logical_and ()
s RITEEOLLE

- ipython N T®, Stimeit I~ FIC & 2 BB EITHEE D FHHI
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B4E

OV A7« wv270lE

ZZTiRuY AT 4 v 7AlE (logistic regression) #FHEE L 9, Z 5@ L ¢, NumPy
/ SciPy DR ZFIH L 72 8B 0 L = 7 — U, Eadfbr—F v ofHE, 2L
REEAIC A 72 S22 W THBH L £9

41 AV AT«10 v 7 hROFERNESE

Y AT 4y 7wz RET U, ZOTFHRICOWTHRBICEEL 7.

ZReERLET. BRNAZ AT TVEHEOBE LR UKL 2 £ 928, R
AT TVETIZ RS, FEREZ &) T

7,

c 252yl {0,1}DIbDDEEDET,
. f—f’ﬁ%éﬂil): {Xi,yi},i: 1,...,NT“3‘, fC'/?L, N Li%‘—yﬁf‘j‘

QY AT 4y 7T, xBEAoNKLEED y DEMEMEHEREZXXNTETLLL
3

Pry=1|x; w,b] = sig(w ' x + b) 4.1)

72720, WXL K OBEAXY by, bR O 7 R) LEENE87 X =8 TT,
F7z, sigla) ZRDY 7EA FEETT.

. 1
) = T e
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YRR, FEAHLDEAVZRO 287 A =7 N 2E AL 2 XROHNBEBZ %7,

DY — . A 2 | 12
L(w,b;D) = log( E;EDPr[yAX,,W,b] t3 <||W||2 +0b )
Xi»Yi

=— > {1 —yi)log(l - Prly=1]x,])+ (4.2)
(x:,y:) €D

A
yilog Prly,=13x]} + 5 (IIwll” +?)

%8, Prlylx]ho 7 X =2 3RO OEML £ L. ZOHNBEEIL, FIMT—5 %
G DICHNT 2 @ADNEARIEI Ly IEAMKIEZMZ 72 DTY, v A7 4 v Z[HJFE T IV
TO¥EIEZ, ZOHMNEBZRNMNITENT7XA=F wEbzRDEILTT,

{w*,b*} = arg {Ivril’il} L(w,b;D) 4.3)
Z D E/IMURTE I S P EE A A1 e/ 383 (iteratively reweighted least squares method) (2
LORDZOPTT. LoL, AETHE, hoS { oREbiiEE L et nx

WA FIEDOREDSE L1225 £ )12, SciPy OIERERE OB Z MM L T Z £
7. JERPREL I HWBEBO AR L AT 20T, T ZICERLLTEEXT.

iE(W,b; D) = Z (Prlyi=1|x;] —yi)x + AW

ow (r3)ED
; x (4.4)
%C(w, bD)= > (Prly=1x] —y;) + Ab
(x,y)€D

HELIRFIA=8 w* & b* 2R (4.1) 1IN L 725040 Prly|x; w*, b*] HIvT, FBLAL
T8 X"V 57 T A y IZRATFHUTEET.

_ {1, if Prly|x;w*,b*] > 0.5 @.5)

0, otherwise

4.2 2 JEA REH

CITIRAVATa v I7EIROERHESR OX (1) THORIZRDY VB4 FEEEE®EL
ESc

o 1 P
sig(a) = HTp(—a) (4.6)

CORBDFEIEZEL, BUEHEE T 7 — Dk, 2= N—3 VBB OER T, BRSO
FERE | ER] BB Sl oW TEBH L £ 7.
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4.2.1 EENGBREEZOMES

BN, N@6)2Z2DFEFFRELCAZT., TV a— L 1ir1 ORI AT 4 v 7 HFY
FADEERDI L, TITIIR sigmoid () DETDAZRL £7.

@staticmethod
def sigmoid(x) :

return 1.0 / (1.0 + np.exp(-x))

B, @staticmethod DT aL —% ZHWT, AV Yy FELTEELTHD £7.
sigmoid () IZEFBETH D, HIZZDFIEILZFIHKEGEL, A7V =27 b7 7 ADHNE
PREIIEAELBVDT, TOLIITHNAY Yy FELTERELE L.

ZNTE, FITLTAHAEL &Y. sigmoid () IFEHIX Y v FHRDT, A 7Y =7 FZ2HEK
L THHEITTEET,

In [10]: from lrl import LogisticRegression
In [11]: LogisticRegression.sigmoid(0.0)
Out[11]: 0.5

In [12]: LogisticRegression.sigmoid(1.0)
Out[12]: 0.7310585786300049

In [13]: 1.0 / (1.0 + 1.0 / np.e)
Out[13]: 0.7310585786300049

In [14]: LogisticRegression.sigmoid(-1.0)
Out[14]: 0.2689414213699951
In [15]: 1.0 / (1.0 + np.e)
Out[15]: 0.2689414213699951

WINHIELKFHETETVUET, 28, np.e ZRET7TO? 2RI EHTT.

EHIT, WAVLARATMETIAL THET,

In [20]: LogisticRegression.sigmoid(1000.)
out[20]: 1.0

In [21]: LogisticRegression.sigmoid(-1000.)

lrl.py:62: RuntimeWarning: overflow encountered in exp

RDOR=T1FE <)

*1 https://github.com/tkamishima/mlmpy/blob/master/source/Ir1.py
2 NumPy 121, ZDRETDOHEZET np.e Dfic, MAXREZET np.pi DEEBH Y £, SciPy @
sp.consants €Y 2 — VNICIE, JoRLENER 2 EOWIERDERINTVET,
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FHDR—T 5 DR %)

return 1.0 / (1.0 + np.exp(-x))
Out[21]: 0.0

S EA FEIEIE 1.0 00 Lo fHIc 2B 2 LI, R (46) DEENSIZHD L EEA,
L2 L, NumPy TOEBGHEF I, HEIHRHTOZE/NEUER Z W TIT>Tw 570, ffi
WEPRETEL A —N—7 00—, NSTELZTVY—70—L Vo FH/NINT T —
ZELCET. 20720, BEMLALEY) OFMEMEZEL 2 L3 TEEHA. 29 LEAMWE
Wt 2 72, FE/NERTHE OHIR 2 Bk L TEUERTE 7'u 77 A 2 FEET 2 0 H D
7.

FEINRT S —DM0E

B LZEEBERZB2 2N TE R0 IOMEDMhI, A—N—7a =040 TnwsI L
DEERXy 2 —VPFRRINTLEIMEDREITVET, bBLA, TOEEXy -
BERZZLDOTTY, FEVNER I —%, L ThEbhwgae, fiste LTUML
TG LRE, BHEX vy —YRRUNOEHEPEE LVEAGLHD 7. In6 DA
X, XD np.seterr () ZHOT, FEVNIRIHE DO L 7 — TN T 22882 ZLHTE £ 7.

np.seterr (all=None, divide=None, over=None, under=None,
invalid=None)

Set how floating-point errors are handled.

divide 120 TElo7- &£ 2D 0 IRHE, over BHHEBEROMINMENKE TE 255D 4 —
N—71—, under ZWINITERLADT ¥ —70—, ZL T invalid 35D
BIBDETH 2% ERAEMEOEATT. all IINSETOEAICOVTE L THE)
ZEHTLEZICHCET,

>

Z LT, np.seterr(all="ignore') D LI, ¥—7— FilHDIEA T Dz 3%
ETHIETEHeLEEL X,

e warn: B X v —Y 2 ERTET 7 4N F DEHTT,
* ignore: BMHEE L7 — 2 MLIL £ 7
e raise: fl#f FloatingPointError ZiEH L £ 7.

ZDfth call, print, BLU log DEZHRETEE T,
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4.2.2 FEVNERT S =R

ZNTRE, Y7L FREBOFEICKED £9. 22T, ¥ 7EA FREROANPNESTE
28560, RETELLEICUMZ2T T2 ETREVNENZ 7 — 20wk )Lk
T, YA FREROHNEOHIZXD X 9 XIS 2 LIcL £7,

¢« 107 X D/NE L BB GATIZ1I07Y oz .
e 107 L E1—-107Y UToEATIER 4.6) LB DiEZE .
e 1—-10"1 X RKEL 223546 TIE 1 - 107 otz i,

R EIC LD, sigmoid_range = 34.538776394910684" £ § % &, ASMED
—sigmoid_range Pk, +sigmoid_range BAT OHIFHTH1IXH (4.6) 12hE > THE
L, ZNPANTIREY) ZERZHE NI TUE I L300 T, TnziET L LERD L
kD FTH,

@staticmethod
def sigmoid(x) :
sigmoid_range = 34.538776394910684

if x <= -sigmoid_range:
return le-15
if x >= sigmoid_range:

return 1.0 - le-15

return 1.0 / (1.0 + np.exp(-x))

ZnTl, RERMEPNSLME2ZANL TGAL TAHAET,

In [30]: from lr2 import LogisticRegression
In [31]: LogisticRegression.sigmoid (1000.)
Out[31]: 0.999999999999999

In [32]: LogisticRegression.sigmoid(-1000.)
out[32]: le-15

SEEL, REBRANICHLTIE 1L XTI/, wc, N AL TlZo &
DOTLICRELBEDEONZLIICEDELL., 29 LT, ¥ 784 FEECIZEI/INEE
Io—%2%E U R0nEIHICTEIENTEEL.

* sigmoid_range D EMEN G log((1 — 1071%)/10715) ¢,
4 https://github.com/tkamishima/mlmpy/blob/master/source/Ir2.py

4.2. VIEALREH 57


https://github.com/tkamishima/mlmpy/blob/master/source/lr2.py

BHFE D Python EDHERW, U U—2 2020-02-17 08:56:35 +0900

4.2.3 2 =)\—H)LEHEAD T

ZITlE, YIEA FBESE 2= N—YOVBIEIC T B RN L £ 9. WEERERDE
"B G LE LD, NumPy BAIZ518Ic5 2% L, ZOHEFET EICBEZEH L 7265 %
%, shape AN ERUBINCE LD TRETOBLZAN—F VEETT,

B CIE L 723 778 A4 PRSI 2= N— VIS E L COBBEDNH D FHA. 2D L%
MR L CAE T,

In [40]: from 1lr2 import LogisticRegression
In [41]: x = np.array([ -1.0, 0.0, 1.0 1)
In [42]: LogisticRegression.sigmoid (x)

. omission ...

ValueError: The truth value of an array with more than one element

is ambiguous. Use a.any() or a.all()

if SCFEH x DBEZEZ AN TE VWD T, ZDEIHICTI—LthoT LF0ET,
Z 20, B O 2= NN VEBICEWLT 5 np.vectorize () BB T

np.vectorize (pyfunc, otypes='"', doc=None, excluded=None,
cache=False)
Define a vectorized function which takes a nested sequence of objects or numpy arrays
as inputs and returns a numpy array as output. The vectorized function evaluates pyfunc
over successive tuples of the input arrays like the python map function, except it uses the

broadcasting rules of numpy.

Z®Dnp.vectorize () &, BEOEEEZ AT S L, ZOEE%Z, 51BOY DKL
WA T 5 2= = VB R TR TT, A ATy TR E R TAEL 9.

In [50]: def step(x):
return 0.0 if x < 0.0 else 1.0

SIEE I AR O BERE 2 AN CE DT OBEIT 2 = N = LB T H
DEXFA, ZZTRDEIITnp.vectorize () ZHAVT = N—H VEIRICAHAL £7.

In [51]: vstep = np.vectorize (step)

In [52]: x = np.arange(7) - 3

RDOR=T1He <)
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HIDR—=T D5 DI ¥)

In [53]: x

Out [53]: array([-3, -2, -1, 0, 1, 2, 31)

In [54]: vstep (x)

Out[54]: array([ 0., 0., 0., 1., 1., 1., 1.])

BA%E A1 & LT8R TEI%0E Python D7 aL—F & LT 2B TEET. 20
REEZFIHLC, RIEFEERLLY 7T FEKD, @staticmethod 72L—% DT
12, BA%¥ np.vectorize () % @np.vectorize DI AR TTFalL -2 L L TEX
9,

@staticmethod
@np.vectorize
def sigmoid(x) :
sigmoid_range = 34.538776394910684

if x <= -sigmoid_range:
return le-15

if x >= sigmoid_range:
return 1.0 - le-15

return 1.0 / (1.0 + np.exp(-x))

In [60]: from 1lr3 import LogisticRegression

In [61]: x = np.array([-1.0, 0.0, 1.01)

In [62]: LogisticRegression.sigmoid (x)

Out[62]: array ([ 0.26894142, 0.5 , 0.731058587)

(

BiHl x OFEZICS VB4 FEKZEH LR 2E L TCHE N TEE L.
DEHICL TNV NLVEBEERT LI ENTEE L,

%8, ANNBIBPEEDOEE 2= NN—Y VBT 2 np. frompyfunc () bdHH 7.

np . frompyfunc (func, nin, nout)

Takes an arbitrary Python function and returns a Numpy ufunc.

*5 https://github.com/tkamishima/mlmpy/blob/master/source/Ir3.py
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4.2.4 EHLGEKZERWVWREK

2T, MoBFHEEOFEIHHEZ 2NHNZFEZHEMNMLE LA, 51, NumPy
Zdy 7 A FEBOFEIMHZ 2F 283 H D, ThozffioTHETLILHTE
F9., 2H)LBEELTnp.pieceswise() & np.clip() ZHNL ET.

np.piecewise () & Huber BIBCC =04 - YW An D% RS : &, AT OHEMH I &
ICH e 282 O NDER S B XpBBZ FEE T 2 D IR TF,

np.piecewise (x, condlist, funclist, *args, **kw)

Evaluate a piecewise-defined function.
FENER TS —WE CHEL v VA FEEUL, FEVNBURZ 7 — 2B Cl oI AT

DOFPFAIIGC CTHNEZEZTWET, np.piecewise () ZHOWTHEL LY 7L FH
BIZRD X H 2 £+

@staticmethod
def sigmoid(x) :
sig_r = 34.538776394910684
condlist = [x < -sig_r, (x >= -sig_r) & (x < sig_r), x >= sig_r]
funclist = [le-15, lambda a: 1.0 / (1.0 + np.exp(-a)), 1.0 - le-
—15]

return np.piecewise(x, condlist, funclist)

np.piecewise () @, HH2HIBIXEEZERT L2540 A M C, FI5EEZNS
DRXME T EDHNIDY A b Z2ELLFT. KDY X P T True IZ7% > ZALEICNIET
WHHEDY np.piecewise () DI £, WOV A FBEEDY A LD —D721F
RWLEAEER, OV ATORBRIET 74V MELE D £, &YX PR32 T False TH
5EEIL, TOT 740V MEDBHEIENET.

np.clip () (&, XEOERKMEKREWANIZZDRKEIC, BITHRAMEX D INIVATIZZ
DEAMEICT 2BBTTS . v 'L FBIBIEZ D np.clip() 2V 2 L AGICHEET

B
B DS LTI T iz 1T 2BI%03IZd np.select () REVH D £,
np . select (condlist, choicelist, default=0)
Return an array drawn from elements in choicelist, depending on conditions.
LaL, &Ediil-3nsh ) 0cBlbed, RToLAOMMEZEHET 27», Zofior 7E4
FRAB AR E/ N BUR = 7 — 2 EU T LE VW E T,
T Y R PP Cand R or 29 &, INSHIFZ= N—H LTI WD, x DEFOBEIC) £ H)
fEL A, fibDIZ NumPy @ np.logical_and() ¥ np.logical_or() 25 2 &b TEET,
B R REPRIMED— T T REAIEZNFNnp.min () ® np.max () ZHVET,
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ER=S

@staticmethod

def sigmoid(x) :
# restrict domain of sigmoid function within [le-15, 1 - le-15]
sigmoid_range = 34.538776394910684
x = np.clip(x, -sigmoid_range, sigmoid_range)

return 1.0 / (1.0 + np.exp(-x))

np.clip () BA%E, 2= N—HV VB TH 570, FFIZ np.vectorize () ZHW3 4
BHHDFHA, ZOFERELZEHALL, 561 @%&ﬁwﬁéﬁwxv/h% YR
FTAY ZRFDOEY 2 — LIERDEEDTT. DX, ZhzHwET.

https://github.com/tkamishima/mlmpy/blob/master/source/lr.py

4.3 IR EBILEIER

Y A7 4y 7bEEFECICE, OVATa v ZEEROERNESRE O (3) DIEMRIERE
LREZ R BB H D £9. 22T, ZORELMEER scipy.optimize €Y 2 —
MCEEN B minimize () ZHWTHEL XY, 22T, ZOffiCidminimize ()
% EOEREBIBICOWTIHIBL T, v 254 v ZIFETFLZHTUZTOBEA Y Y FD
FEEIZOWTIE, RO FFAY Y ROEE TihRF 7,

4.3.1 SciPy OIFRARBEILEIEL

SciPy D IR R LBIEUIC 1L, minimize_scalar () & minimize () 2HD FT. 2
Nno ZMEIZHNL 7.

sp.optimize.minimize_scalar (fun, args=(), method="brent’)

Minimization of scalar function of one variable.

minimize_scalar () 1&, ANNIX—=F LMD ILICASH T —TdhH 2 HIIBEE fun
HE“'/J\fﬁf‘; ZOLEEDNRI A=z RO ET. BE fun IS, MLT 287 X =% DSt D
5103 % BTl args THEL £7. mitifbD /774l method THEL £ 7. @FIX
Hi/J\{K'ﬁ_Z)/\ 7 A =% O#FICHIRID 72w & ZF L brent %, TS 5841 bounded
ZHEL X,
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sp.optimize.minimize (fun, x0, args=(), method=None, jac=None, hess=None,

hessp=None, bounds=None, constraints=(), tol=None,

options=None)
Minimization of scalar function of one or more variables.

minimize () ZANNT A =B 7 PV THIIFAD 7 —TH 3 HHEIE fun D/
e, ZOEEDNT A=Y Dfi%ZERD S L) IEIEHTRMELZEE £9. x0 THEEL
TN T A= D OMROWEZB L, ZI0oFETE3RIEEZAOITL I ENTEE

-a—:k

I args 123289 A =% PN DBI% fun ~D AN, method TlddH & TN T % it

EFEZTREL £9. UKEOLIEIZ, Ba{LTFIEIC K > TEEDLED E ) 92 Z DEWRD
ZbHhHET. jac IFHWEEK fun AT bV (YaEX7 bL) Thbb, HIVBEEE
ANRT A= DEETO | KB ZER LT HR7 FIVIRTEZ 52 %7, hess
® hessp 13 2 KEMBEZHEE LT 2~ 7V 2BEL T2 MM S oR#ELFIET
bounds % constraints [F/X7 X —=F 1T 2HlISELZIEEL £ 9. tol I T &M
DIFRBET, DEFE LFEREO ML -4 72ZB L CGEXNE T,

minimize_ scalar () & minimize () DWINd, mELOFERZRD 7 7 ATIRT

class sp.optimize.OptimizeResult

Represents the optimization result.
e fun - Values of objective function.
* x — The solution of the optimization.
* success — Whether or not the optimizer exited successfully.

* nit — Number of iterations performed by the optimizer.

fun & x &, ZNFNEEOR/AMEE, ZOEEZDINTI A=Y DETT. success T
LRI L 72229 2>, nit ZIET 5 F TCORBEETT.

%1

R R % Bl 201D G BRR T 5 2 L 2SI DR U ORISR % RO 2 %L LT sp.
optimize.basinhopping() ¥ sp.optimize.brute () PHEINTWVET,
2 hess BHEHED~NT TV, Thbbt f(x) D2 REHEBPHEDHa 2 & -kt X075 H(a) =

[2L] BIRELET. Lirl, R A—F 7 b x OITCHBKE & S, ~v 70 20
1925 Lig| =

TRDIERITGBD2FTLE VI L OFUEFEREZSLEE LTLEFVET., 20 LI BEEIC, hessp i
NTVEREDORZ Fvp EOE H(a)p 2B T2 EHET 5 2 L CREFEEZHIN TS 2 LT
xET.

B IERINS RERIEET 2 &, FEVNIUSD £ 2 035 EOWECRIEEEDMEIL L 2 WEERH D £
T, HLELT10 0 X/ NS afEE2IEET S EEE, ZOMICERLAEADBLIVTL XY,

62
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4.3.2 FEORBILFE

QY RAT 4y ZEPFANDOBEHIZOWTIERSHEIIZ, minimize () D method THETE
Ll FEZ @8N L 7. mEfb Tk, 87 X =2 oIl Dn e nwhE s d
LEEICHWAEDIZTIToNnE T,

X7 A =8 QHEPICHIFID R WFEIEIRD EB D TT,

1. AN MLOAD T UDHRE
¢ Nelder-Mead : Nelder-Mead i
* Powell : Powell i%

2. AT MILOHDBDE
e CG : HAANLYE (conjugate gradient method)
* BFGS : BFGS % (Broyden—Fletcher—-Goldfarb—Shanno method)

3. ARV MILEAY P Y OMADRDE
* Newton-CG ! =a— b vILRARLE (Newton conjugate gradient method)

e trust-ncg ! fEEFA= 2 — F VHEBEAEE (Newton conjugate gradient

trust-region method)
* dogleg : B dog-leg ¥ (dog-leg trust-region method)

106 312% 51220, AP~ 7 v lql#ie LTHEZ2BEUIMA 35, IORT 5
FCORMEEILIED £9. 1 D Nelder-Mead & Powell TIF, 1Z&A EDEE T Powell
EDXEETT, BBEPICWo T, Atz i) Gk T, 1 HoRETHEICZ 2 HN
B DB Z ST X — 7 BF IS 2720, ZoDFEIELTYT, A% B it
BHKZWHEICORMEI RETL £ 9.

A7 P VDA ZES HED I L, BEGS IHEREH L~y Ty Z2HWwWE a2 —F v
ETHHDOT, MRIF CCITHRTHOTT, L2L, ~"TVYDREIWEFNTXA—=FIEHD
QIETH B0, RIA—IEDL\E FITIZS L OREES L HEEPLELE 25720,
CCDAMWMEL BB EDBL\TT,

3DTHERERIANT TV HMELDT, ~O T VvOEEDOFMR, ZDEICHELFEED A
TVEERL THRHLTLEI N,

X7 A= DFPICHITIDO B % TEIERD EB D TT,
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1. NS A—=5 DERICHIFID B BIBE
* L-BFGS-B : MfiPHHl#IfS & X €V HlR BFGS %
o INC : YW= — b v HERARE
2. RGA—=H DHEEDFIWICMZ T, FRX - FEXFINDHDHS

* COBYLA :COBYLA ¥ (constrained optimization by linear approximation
method)

* SLSQP : sequential least squares programming

28T X —% OififHlZ bounds 1T, 287 X =% ZNFNDEDR/IME & i KAED X D 251 %
BEL 7. F - AELHRIE, type, fun, Jac DEEZEGEORHEDRIITEEL
9. type i, FHMKIZ% S L FIER eq 2, AEXHFI%R S ineg ZHHEL £ 7.
fun IKIFHIFIX DB Z, jac IKiZZDHAEZIEL £7.

4.4 FEXAY vy RDEE
ZnTlE, FEBFEBELEE CHEN L nininize () ZHWT, 2H A Y v F fit () %

FELFT, minimize () &89 XA —=%%20N) DT 572012, WELEsZ v % 51k
OCObk’C%/Efl\LiT.

441 XV YR

HTIFDOEEIR) fit () AV Y FTIE, FIT7 VB EFBEEEZFREL TEBEET.

def fit(self, X, vy):

mmn

Fitting model

mrmn

# constants
self.n_samples_ = X.shape[0]

self.n_features_ = X.shapel[l]

Z LT, mblftBI# mimimze () TR NI XA —F 2RO E T,
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# optimize
res = minimize (fun=self.loss,
x0=np.zeros (self.n_features_ + 1, dtype=float),
jac=self.grad_loss,
args=(X, vy),
method="'CG")

minimize () ZFEUOHL T, P A T4 v Z7HFET V2 HTIEIDT, ZOHE
% :class:OptimizeResult DA V' 2% v 2 & LTI, res IKHRFFLTWE T,

B L FEICIE method TCG, TAabEMBRARE NELZIEEL £ L7, minimize ()
DEIZL fun & jac i, ZnFna P A7 4 v 7hlgOHWBEEE Z DALY L, T
bt OVAT4 v 70ROEANERZ OX 2) £ @) ZFHTIAY Yy FEEZTwE
T, IN6DAY v FIZOWTIERD BREHEZDHE THL CIERE T,

R ZRRT WA N A —% %0 121F np. zeros () TEBRLEEHD O R7 F vz L
ATWEY, HOWREBD 7 A —FBIIDORE SE, ZOHWIANIX—FDRESITHD £
g, 22T, HAXZ ML w DXL, TabbREEIC, YR Y7 X —% (intercept) b
DIHD 1 ZMATEIZ L THET,

HIVBIE & AL 7 PV ZEHET 2 I ETND /8T X — & DM HFIIFET — & DIEHRDH b
WTY, 22T, INo6DERZ args IKHEL T, HWBEE - AR 7 MV 25T 5 X
Yy FICEIEHEINZE L)L TVET,

LD 5726, OptimizeResult DA Y AY VY ATH 5 res DEME x 1T S
NTVENRTA=FZOHL 7,

# get result
self.coef_ = res.x.view(self._param dtype) ['coef'] [0, :].copy()

self.intercept_ = res.x.view(self._param_dtype) ['intercept '] [0]

CORYRART 4y ZRED T 7 AT, EAXRXZ FLw YR bDNRIRX—=F%, ZnZ
WEME coef_ & intercept IZBRFFLET. Ld2L, ZN6DRIXA—=FIZFELEDHTI
KIthedl res . x ICHEMINTVWE T, 22C, 2OHETITHNT S view () EHE{LAC
afio T 20E8RHD £7. 8, u—ANVEHTHD res lF fit () XYY F
D& TR Z DNEBRONL DT, copy () AV v FTEHIDFEAEKRZaE—1LTnw5sZ
EICHEREL TS,
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4.4.2 @S bEcH

1 ZILDRINC E & DTN SN TR LEBD N T XA =5 Z2578ET 57012, T 2 Cldkndg
LRI ZFHL £3. 22T, £9 ZOMEMEINICOWTHAL 7.

HEEALECH (structured array) & (%, 3% D NumPy BLFl & XD K 9 BBV H D £ 7

o J#H D NumPy B TIRERP R TH UM TR T UE R 5 v olcxf L, Fhdfkidsl)
TSN &I 2 AT AR

o TR & % 40Tl % S AT
o DT L L THAI 2 $57E nlBE

FOELECTNIE S £ T L % ndarray &1, dtype BYEOMEEZ D £9°. FhELEC
T, T EICZDHEEPELLZDT, HFINTEDOHDEHRZY AL ELTHRET,

[ (field_name, field_dtype, field_shape), ...]

field_name 392 2T 2 L ZDHHITT, FFHEHEOXF—7—F & L THHHTEZ 5 XF5
ZEELET. field dtype 3 ZDIOET, NumPy BEFIDEMEEEZDSE THEN
L7z NumPy D% %527 5 2 np.dtype ZHfEL £9. field_shape ITHMEAHET,
AL 72D, FUZ 1 LIEET 5 LBFEORSIEF LT 0 Xothcdl, §bbAA 77—k %
T 2D EOBEEEET 2L, HELLZKEID 1 RIGEFID, DY 7V EIRET
&, TDFTINH shape BEDETH % L 9 7% ndarray 32 DINDOEFRICHD £ 7,

ZNTlE, FEBRICHERS 2 B L THE T,

In [1]: a = np.array(

[("red', 0.2, (255, 0, 0)),

('yellow', 0.5, (255, 255, 0)),

("green', 0.8, (0, 255, 0))1,

. dtype=[('label', 'U10"), ('state', float), ('color', int,
=3) 1)

np.array () ZHOTHELESZERL TWE T, REDTIEIZEIIONET, K7D
NEZGB L 72 7VDV AP TRLET. BIDOH%Z deype BIETHEEL TWET. &
WIDFTNIAHTD Llabel T, ZORIFEX 10 DLFHTT, KDF| state FAH T —DH
H, 2L TwEDI| color T REZ 3D 1 RynDEEHMELH|TT,

TR, (1) LRETSE, AAT—TREEL, 1 RILORES 1 ORINICARD £7,
2 Zpfth, FEEELSID dtype ZIRET 2 Fkidfbic b B ST . FMZ NumPy <=2 7LD
Structured Array DHHZZRL TT I W,
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Rk, B L 7ECESIONEZSIHL £3., ME2EE L ROID4HE] field_name
DXFHN = H > T, BEEEY a DYF a[field _name] Dt T2ETEE T, 2T
%, FEoREE ALY a DBEEZSHL TAET.

In [2]: a['label']

out[2]:

array(['red', 'yellow', 'green'],

dtype='<U10")

In [3]: al['color']

out[3]:

array ([ [255, 0, 01,
[255, 255, 071,
[ 0, 255, 011)

In [4]: a['state'][1l]

Out[4]: 0.5

YD al'label'] 1%, #AHIDY label DU, T4bLE 1 FI2S ML £9. EWEILF
NTH5 1 XIIBEoNTHuET, 2FHD al'color'] IFmEDI] color 22
LTwEd, STOEEPRES 3OBEESNLDT, 2o Zifticdfi L (3, 3) D
BeFIfF o E T, mBED al'state']1[1] 1%, a['state'] Ta D 2% state T
1| RICOEBIIN RS, [1] IKEoTA YTy 7 A0 1 OHE, T4bb 2 HHOHE
FEoINE T,

4.4.3 @BELETIZRAWVWRE

ZnTl, ZoELEZHioT, 9P AT 4 v 2RO R I A—F 2R L THAET,
fit () AV v FC, mbtzFEITT30002, RDOXHICFEELF L.

# dtype for model parameters to optimize
self._param_dtype = np.dtype ([
('coef', float, self.n_features_ ),
("intercept', float)
1)

B 1IIHD coef BHANZ Pl w 2KTHDTY, 1 RILTRE I VRHEK
n_features_ICHELWHEEXRZ MLELTEELTVET, H24HD intercept &
YR bICHYL, AAT7—DFEEfEE LTnET, ZoELEs R % dtype 7 7 AD
A VA RELTUY AT 4 v 7R 7 7 ADEN: _param_dtype SREFLTE E 7,
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class np.dtype
Create a data type object.

Z# obj - Object to be converted to a data type object.

ZN T, minimize () DFERZMML 72 res.x 206, HELES 2> TNT XA =%
ZOEET AR a—F%E2H )~ ERTAFL X9,

# get result
self.coef_ = res.x.view(self._param dtype) ['coef'] [0, :].copy()

self.intercept_ = res.x.view(self._param dtype) ['intercept'][0]

view () &, BAIAKRIIEECEHNZ T2 LR, Be2MOfE LTI Ay y
FCY, CEEREDIEMALFAROBEIELZ L £7. res.x 3 RKE IV n_features_
+ 1 OFELEINTT, HAXT PV EYIRFDRIFI A =S 2% L7 _param_dtype M
DOREEEY E LTEIHTE £7.

_param_dtype B TIX, ¥ coef T K& X2 n_features_ D 1 XLl H T7 .
X 27T, res.x.view(self._param_dtype) ['coef'] IZ &> T shape »% (1,
n_features ) O ZH{H 2 LN TEET. 208D [0, :] ILXkoT, Z
OO 1 fITHORNREZZMHML, TNZ2ZHAXZ FLELTHHOHLTWE
T. b9 DI intercept F AN T —DEKLEDT, res.x.view(self.
_param_dtype) ['intercept'] LT A I LT, KREIDW 1 D 1 RInFEHES
ZZMTEET. CORINDERMDERZSHL, Iz e LT LTwET,

Dbk, AYVATFavIZEROERNESE OX 3) 2T, BoNIEHARY Ml w &
UhRbE, v A74 v 7hFDEMN coef_ & intercept_ EIZZNFIUEGNT S 2 &
MWTEE L.

RD EXEREZFDEE TlE, minimize () IZ fun & jac DHIEE L THI ZHETHEK
B L Z D AR 2 L £ 7.

4.5 BKEHEZEDHE

FEAY Y ROEE ClF, minimize () ZHWT, T—2IZHTIEDT, N7 X =% %=
ELFEFLZ, L2L, minimize () IZH|EPETHEFIEKE ZoAIFEFZFEZEL T0ER
ATLT., 22TlE, Tho2FEELT, aP AT 4y 7RO 2 BRI+ E 7.
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4.5.1 E5REH

¥ OVRAT0 v 7EROEANESE OX 2) TR L HEEAEEZHEL£T. ZoHEE
B9%t% minimize () 1258 fun E LCHET I LT, ZOBEBMEDPRNMNIRS L) 5
A= ZRDET,

BI%E, RDOXHITAY Yy FELTERLET.

def loss(self, params, X, y):

mrn- A Joss function

mrmn

COBEII minimize () 2OMNHINE T, DKL I I5EE LTHE L Z2BEE
HEnzZtra— Ny 7 Etv0nET, ZDEE, self DXDFH 1 51EUCIZHIVBIS D
NRIA=IPEINET, ZDONRF7A—=FEminimize () OFME AT X —% x0 EFHLU
RNEIDOFHMD 1 Zouliddl 3. 2 FHMEDGIEUZ minimize () THE args THE
LcbopEsnE . BREEOFFIEHMT — % 2332 DT, minimize () Tl
XEYyZELTOVELLZDT, INOBIOEREEICH EFEINTET,

fit () AV FTE, aPR74 v 7gETNVDR7 X —=%1%, #dEbEcs 2> T 1
RIGEINCEF L O T0E LA, INz2HY, EAXI ML w LU b Z2RZCHYST 3
coef & intercept 27} ¥ T,

# decompose parameters

coef = params.view(self._param_dtype) ['coef'][0, :]

intercept = params.view(self._param dtype) ['intercept'][0]

ZDEHIZ, view() AV v FZzfioTEELEIZAWEEE THN LD LR HE
T AT EMNTEET,

CNCHEEBEBOIEICNEL T — 07X =ik L, HElx, AVATaw
JEFRDOERNESRE OX Q) IK>THEZEEL, XAV Yy FORNfEE L TZDHEEZIR
HIXTER T .

# predicted probabilities of data
p = self.sigmoid(np.dot (X, coef) + intercept)

# likelihood
1l = np.sum((1.0 - y) * np.log(l.0 — p) + y % np.log(p))

# L2 regularizer

RDOR=T1ZFHe <)
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(D R—2% 5 D %)

r = np.sum(coef % coef) + intercept * intercept

return - 1 + 0.5 % self.C » r

p %, Prly=1|x;w,b], 1IZKRBOLE, ZLTr i3 Ly IEAMWEICZNZNEZY L £ 7.

4.5.2 {RRREM DL

GEFZ AYAT 1y 7EIROFEANERE OX 4) TR LHRBEROAZIELL, I
Z minimize () 15148 Jac & LTHEL 7. AEBIEKICHI 2EI N5 5180, HEHK
DZNERLICRD T, £/, RIRX=FIFEAXY ML EYIRIZ, HEBEKEFRU HE
T E T,

AH T —THHIBRLEIFELRY, AFIFNSIA—FLREILKRZZIDOXRY FILTT, 22T
FA=FEFELRESID 1RGN ZHEL, Z ZICEHAXRY MLV EYR OO OMEE % E|
DUTET,

# create empty gradient
grad = np.empty_like (params)
grad_coef = grad.view(self._param_dtype) ['coef']

grad_intercept = grad.view(self._param dtype) ['intercept']

AN T A =% params LRI REIOMINEZMERT 52D, T2 TlE np.
empty like() ZFWEY. np.zeros_like(), np.ones_like(), XU np.
empty like () 1%, G FTICARL ZEIEFUKRE IO ZERT 25T, Z2n%
N np.zeros (), np.ones(), B8LWnp.empty () IZHIHLTWET,

np.zeros_like (a, dtype=None)

Return an array of zeros with the same shape and type as a given array.

np.ones_1like (a, dtype=None)

Return an array of ones with the same shape and type as a given array.

np.empty_1like (a, dtype=None)

Return a new array with the same shape and type as a given array.

Z DHEPR L 2508 grad %2, EAXZ ML EYRICZNFNLWN)INT 5, grad_coef &
grad_intercept I ET., ZNUTiE view() AV Y FEHOVETE, 5FTONRF
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A—FEDFHAB LT DOGGE ERLD, HZ2RTRATILERH) £, 2070, K
WIOHWRZIWO T L3S, WD E FMREFL £,

CNTHEOFHEIIKNELZDDRHIVWELZ2DT, AVATas v 7EIROERNES O
4 IfE> CTHRZETHEL £7.

# predicted probabilities of data
p = self.sigmoid(np.dot (X, coef) + intercept)

# gradient of weight coefficients

grad_coef [0, :] = np.dot(p - vy, X) + self.C x coef

# gradient of an intercept

grad_intercept[0] = np.sum(p - y) + self.C % intercept

return grad

p &, BRBEELEFL < Prly=1|x;w,b] TT. HAXRZ P NVICOVTOHRZEIEL 72 H
&, BREFL T 7l grad_coef OH 1 fTHIZRAL TV E T, URIZOWTOHRLD,
kI grad_intercept DIRMDOHEZICRALET. 206 ZODHRIE grad ITF &
OTHMNTETLDT, ZNERLET,

COAEHETBDIZ, np.dot () ZHOTWETDT, ZOBEEZREBEICHNL T,

np .dot (a, b)

Dot product of two arrays.

3RICUL EDEFNC OB THEENERIN TV ETE, 22 TlE 2 XILE TORFNIZ DWW
TOFEIZOWTHAL 9. 1 ZooESlELTIX, X7 FLONEICRD T,

In [10]: a = np.array([10, 201)

In [10]: b = np.array([[1, 21, [3, 411)
In [11]: np.dot(a, a)

Out[11]: 500

2 RIGECAIA L TATHIRIC 25 ) £ 7,

In [12]: np.dot (b, Db)
out[1l2]:
array ([[ 7, 1017,

[15, 2211)

1 ZIuhis & 2 KOuhsCld, RER7 Fov EATHIDFT8IRIC 2 D £7,
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In [13]: np.dot(a, b)
Out [13]: array ([ 70, 1001])

2 ZOuhsl & 1 ROuhiATiE, T8I EER 7 BV DITAIREIC R D 7.

In [14]: np.dot (b, a)
Out[1l4]: array([ 50, 11017)

DLET, BEEBEZDHANZRD LAY v FPREETEE L, kD FEAY Y
RODELE CEHELL fit () AV Y FTEY AT 4 v Z7HIRETIVDEENBTE L L)k
nDFL7.

4.6 RITETFH

CIZTR, ¥ELEETAEZFSTCTHZTAAY Yy F2REL TR AT 4 v 7 [HgD 7
TARERITET. 208, D77 A%MHoT, mElbTEORITHEEZ L TH
ESc

4.6.1 S

O AT 4y ZEETIE, AYVATasvZ70HEORANEE OXO)ICL->Tr 7 2% F

HIL 3. 8T 2 FBI OB ML EJITICHINL 72 2 KIEESI X BATT. 20
LE, 29 AN1ISH HHEE Priy=11x;w*,b] ZFEL £

# predicted probabilities of data
p = self.sigmoid(np.sum (X » self.coef_[np.newaxis, :], axis=1l) +

self.intercept_)

FEICKDERLZEARY P self.coef_ T, Y ld self.intercept_ IZH%
MINTVUET, X DBKITORHEIRY PV EERAXRY FLONREIC, YRhZMAT, ¥ 7%
A FEgZ#EAT 22T, SO 7 7 AD 1 ICR 2HEREER L T2 1 LRSI % 15
E

COWMEHRDN 0.5 K E) T 7 A2 FHLEd. InICiE 3 HEEFICHKNT S
np.where () ZHWET.

np . where (condition, x, y)

Return elements, either from x or y, depending on condition.
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PR L7 EE x %, Z9ThHhVEZF vy Z2BBOMEELTHILET, 77 A0
LIS BHERD 0.5 K CThiuL, 752012, ZNUNT 1L ICHBHTAIEEIRDEED
<7,

return np.where(p < 0.5, 0, 1)

np.where () \ZLZN=HLVEERDT, COXHIITRTOFH 2 EOTHHETL L
NTEXT,

4.6.2 E1T

FATHHEZIRED LogisticRegression DFEITAZ Y I X, W TFTOEH» S TE
9. EITRHCIE lr.py & iris2.tsv! ALY T4 LY P VICKHETT,
https://github.com/tkamishima/mlmpy/blob/master/source/run_lIr.py

ZDAZY) T T, T—F%% np.genfromtxt () CTaAtr & i, W&E{bEdsl % #H
LEL7Z.

# load data
data = np.genfromtxt ('iris2.tsv',
dtype=[('X", float, 4), ('y', int)])

RHID 4 GNEFEBIIDORHER 7 L E LT X TERTES X912, RO D 1 FNIZEED
J77AEL Ty THHTESZLIICLTRET, T5&, RDL)ITRENZ PLET TR
ZOTTEit () AV Yy FICETIENTEET.

clr.fit (data['X'"], data['y'])

4.6.3 RELFEDLLE

BB EEOREILFE TN L SHEORBELFIEDEVICOVTHARTAET,
LogisticRegression M fit () XY v FCOREEAE minimize () DENHL %
RDEIICEELTHET,

*I iris2.tsv I& UCI Repository O Iris Data Set % & L 1B L 72 DT . Fisher OHIBI53HT DS TH
WoHNLFEL R T =TT, 3FEDTY ADIH B, Iris Versicolour & Iris Virginica ® 2 fliEHAZINH H L <
WET,
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res = minimize (fun=self.loss,
x0=np.zeros (self.n_features_ + 1, dtype=float),
jac=self.grad_loss,
args=(X, y),
method="'Powell',

options={'disp': True})

I AIESRZ D\ Powell R IECE L, IS ICHREILOMBREZERT S L5 ICEHE
LTWET, run_lr.py AZ VU7 M 23745 L, AQEAHL B> EERERIN
b e, RBELDFERBIRD LI ICERINET:

Optimization terminated successfully.
Current function value: 31.685406
Iterations: 18

Function evaluations: 1061

IR % T2 18 MDD KRIEDE Zbi, HEEBOWMOH LI 1061 BT, XiZ, #HKEH
BOAN % v 3 itk 2L TAE T,

res = minimize (fun=self.loss,
x0=np.zeros(self.n_features_ + 1, dtype=float),
jac=self.grad_loss,
args=(X, y),
method='"'CG"',

options={'disp': True})

FCINEH L 2o 2 BOBEERFRINE T, LD Powell 2 & [[Z% D HIEIBUE DS
ERTETWET:

Warning: Desired error not necessarily achieved due to precision loss.
Current function value: 31.685406
Iterations: 21
Function evaluations: 58

Gradient evaluations: 46

IR CoORERIZ 21 Bl EATHZTLE T, BRI ZOHROIENHLIZZNE
58 & 46 &, Powell id - £ o TwET, MBI, 2BEENCTHI~T
v HERIENE T 5 BFGS k%23 L TAE T,

res = minimize (fun=self.loss,

x0=np.zeros(self.n_features_ + 1, dtype=float),

(RDOX=T1THE )
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HIDR—=T D5 DI ¥)

jac=self.grad_loss,
args=(X, vy),
method='CG"',

options={'disp': True})

REGIZIPER L, 5% T L RASFORRBEBMHEIEL TS T ET:

Optimization terminated successfully.
Current function value: 31.685406
Iterations: 11
Function evaluations: 15

Gradient evaluations: 15

KAEEUZ 11 L b CPCRL TB D, HRBEES 2 OARL Ol E S, HEARE XD
WAL TwET,

D EDRERDPS 2 &, KD, B ORHIiRE S 27> BFGS IEBEN TV 5 X ) I
HZFET. LoL, BFGS EIZ 2 KT Lic~s 7 VAT REIRE T 5720, I X —FED3
LWIGAICIRS C OREs 2z HEE LEY, Lo T, MEOMEPREICIE L TRELT
BINER T 2 EPECE T,

4.7 "OVRTF«oyvVEE FE&H
OYVAT« v VEE OETIE, RYAT 4y 7HEOFEZEL T TONEZHNL
F L7
s AV A7 1 v 7EIRDOEANESR
- U AT 4 v 7 lE

« YU EA FEH

iy Ay B & % BEBI B D FE%E

FE T ORI EDER

np.seterr () I X 21ZE/NEGI T 5 — DI STHEDFE

- F—N—7u— 7 F =70 —~DONE

np.vectorize () ZHW7/z 2= N—H )VEIE~ DL

47. "OYVATF4 v V0K FE&&H 75
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— np.piecewize () IZ &5 XTBEEDES
— B % —EDHPIZIND 5 np.clip () B
o JERFRE(LEREL

— SciPy D IEMIE i #E LEI% sp.optimize.minimize_scalar() & sp.

optimize.minimize () DI

- ELDFERZIET 2D 7 A OptimizeResult DFFST

— B DL TIE DR
o BHXY v RDEEK

- ol bBIEE FHv e, TF VDR T X —F DEH

- MG Lics

- FHEILELA & view () XV v FIC X 5 E—#R D R4 52 20751
o HREHEZDAE

— sp.optimize.minimize () D>HDA—)LINy 7

- np.empty _like() 72 E%RFAGTATIIDERK

— np.dot () I X 2N & 175
o ETEFH

- 3NHE AT np.where () B

- WEELACS 2 7 7 — 8 D AIA A

- RIELTFIE O IR R O g
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77

BO5E

Bbobic

ARF 22— Y T7NWIEBLETY, Python 1213, BEAEE @ scikit-learn, ftat LB D statsmodels,
7 —Z#IE D pandas 7% ELBORAEF RBEIR 7 — P 23#FE L T %9, NumPy / SciPy
RTINS Dy F =Y 2 LT, MERRICRIZTTS RS v,

5.1 HiEs
COXERZERT21CH7D, Ty 7 bv 7L, OV A FOfFHREZFIHIE T
REF L EHEELIL, Z2IKELEwERWET,
« ZDF 2—FY7)LIE Sphink ZFHA L THEL TV ET,
* Sphinx DRJHEDERZSHZICL £ LT,
— Sphinx-Users.jp
e Sphinx "DV = ¥ )LRY Y OREDSHEIZL £ L7,
— Sphinx I2V =Y ¥ VR Y Y %2FET 5 @ 4 HD Python

e [Python 2 Y — VDA 54 FDDIZ, IPython Y — A 5
ipython_console_highlighting.py ZEALTWET,

— The IPython licensing terms

» UCI Machine Learning Repository DWW DD 7 —FEE5ZH 7V E LTHIHL
TWET,


http://sphinx.pocoo.org/
http://sphinx-users.jp/
http://blog1.erp2py.com/2011/09/sphinx.html
https://github.com/ipython/ipython/blob/master/COPYING.txt
http://archive.ics.uci.edu/ml

BHFE D Python EDHERW, U U—2 2020-02-17 08:56:35 +0900

— A. Frank and A. Asuncion "UCI Machine Learning Repository" University of Cali-

fornia, Irvine, School of Information and Computer Sciences (2010)

BIRIC, RFa2— MY TNDONTER THIE O EE L2 IR L 7.
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abstract class,27
aggregation, 44
apply_over_axes, 49
arange, 22

argmax, 23

argmin, 23

array, 6

basinhopping, 62
Brent method, 61
broadcastable, 38
broadcasting, 36, 41
brute, 62

class
BaseBinaryNaiveBayes, 27
LogisticRegression, 61
NaiveBayesl, 15, 28
NaiveBayes2, 50

clip, 60

dot, 71
dtype, 9, 66

e, 56

empty, 8
empty_like, 70
equal, 30

floor_divide, 45
frompyfunc, 59

genfromtxt, 24, 73

identity, 8
ipython, 50
ix_,48
log, 20

logical_and, 48
logistic regression, 53

matmul, 72
minimize, 61, 64, 68
minimize_scalar, 6l

naive Bayes, 12
multinomial, 12

ndarray, 5, 19
astype, 11

dtype, 9, 65
ndim, 9, 31
shape, 7, 31
view, 68

newaxis, 32
non-linear optimization, 61

np.
.arange () ({AFHAHBEED), 22

np

np.
.argmin () (HMAHBIED), 23

np

np.
np.
np.
np.
.empty_like () (MHAMEIED), 70

np

np.
.genfromtxt () (FMAMEE), 24

np

np.
.ndarray (HMHAHT T R), 9
np.
np.
.ones_like () (HAHAHBEE), 70

np

np

np.
.reshape () (HAHBEED), 34

np

np.
.sum () (MIHAHBIED), 22

np

np.
np.
np.
np.

apply_over_axes () (fHAFHEIEN), 49
argmax () (MHAHEE), 23

array () (fH#&AHBIE), 6

dot () (#HAHEED), 71

dtype (M#HAHYT FR), 67

empty () (HHAHEED), 8

frompyfunc () (¥HHAHBIEN), 59
identity () (HHAAHEEE), 8

newaxis, 32

ones () (HMHAHEE), 7
piecewise () (#HAHBIE), 60
select () (HHAHEH), 60
swapaxes () (#HAHBEE), 47
where () (H&AHEE), 72

zeros () (HIHAHBEE), 7
zeros_like () (fHMHAHBIE), 70

ones, 7

ones_like, 70
optimization, 61,73
OptimizeResult, 62

pi, 56
piecewise, 60

reshape, 34

sample

1lr.py, 61

1rl.py, 55

1r2.py, 57

1r3.py, 59
nbayesl.py, 23
nbayeslb.py, 29
nbayes2.py, 50
run_lr.py,73
run_nbayesl.py, 25
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run_nbayeslb.py, 29
run_nbayes2.py, 50
vote_filled.tsv,24

scikit-learn, 2,15

select, 60

seterr, 56

sigmoid function, 54

slice, 19

sp.constants, 56

sp.optimize.minimize () (MAAMEEE), 61

sp.optimize.minimize_scalar () (HdAH

B%0. 61
sp.optimize.OptimizeResult (AHAHYT T
R), 62

staticmethod, 55
structured array, 65,70, 73
sum, 22

swapaxes, 47

timeit, 51
transpose, 32

true_divide, 45

ufunc, 58
universal function, 20,58

vectorize, 58
where, 72

zeros, 7
zeros_like, 70
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